ЗАНЯТИЕ 1.

Тема: Доли числа.

I. Разминка. 
1. На внимание:                                            
	


	


                                                 
2. Запиши решение дробью:

· Около дома 8 машин. Из них 3 машины белые. Какую часть всех машин составляют белые машины?

· От доски длиной 9м отпилили 4м. Какую часть доски отпилили? Какая часть осталась?

· Урок длится 45мин. На решение задачи ушло 7мин. Какая это часть урока?

· Какую часть недели составляют рабочие дни? А выходные?
II. Дроби. Задачи.
1.   Продолжи ряд:

· 2/19    6/24     18/29…                          7/15     17/105    27/1005…
· Какую часть составляет k от числа n?

· Найди 6/17 от числа  a.
· Найди число, если его 5/12 составляет  х.
2. В трёх школах 1 940 учеников. В 1 и 2 вместе 1 220 человек, а  во 2 и 3  вместе 1 360. Сколько учеников в каждой школе?

3. 1км проволоки имеет массу 5кг. Какова масса куска проволоки длиной 800м?
III. Домашнее задание.
1. Расставь знаки +, -, *, :
                                              18 000     10     100 000 = 80 000
                                              4 800     2 400     2     100 = 100

2. Длина стороны квадрата 1дм. Его разрезали на квадратики со стороной 1см. Из них выложили полоску шириной 1см. Какой длины получилась вся полоса?

3.  Ученик взял 100г хлеба и половину не доел. Сколько хлеба пойдёт в отходы, если в классе 30  учеников, и каждый не доест половину?

КЛЮЧ 1.
I.  1.   8 + 4 – 5 (   8         15 : (14 – 9) = 3 (  9          сумма – 23.
    2.   3/8,   4/9,   5/9,  7/45,  5/7,  2/7.

II.  1.  * 3/ +5          +10/ вставить 0.                              k|n          
           а : 17 * 6                                                               х : 5 * 12

     2.    1 940 – 1220 = 720 (ч.) – 3 шк.
            1940 – 1360 = 580 (ч.) – 1 шк.

            1220 – 580 = 640 (ч.) –  2 шк.

      3.   1 000м – 5 000г                                                      5 000 : 10 = 500 (г) – 100м                 

            1м – 5г                                                                     500 * 8 = 4 000 (г) = 4 (кг)
            100м – 500г 
            100м * 8 – 500г * 8  

            800м – 4 000г (4кг) 
III.  1.     18 000 * 10 – 100 000 = 80 000

               4 800 : 2 400 :  2 * 100 = 100

2. 1м
3. 50 * 30 = 1 500г

ЗАНЯТИЕ 2.
Тема: Сравнение долей.
I.    Разминка
1. На внимание:

· Допиши:   Частное    часто   57
                         Разность    рост    2348

                         Сумма       ум      ?

                         Олень   лень   7 – х = 6 

                         Репка   репа    х + 8 = 11

                         Волк    вол     5 * х – 6 = ?

                          4дм = 400…                     3 000…= 3т

                          18м = 1 800…                  1 200…= 20мин.

·     Блиц (быстро):
-  Найди  2/7 от числа m.
-  Найди число, если 8/9 его составляет t.
-  Какую часть число х составляет от числа у?

-  У Миши было а конфет. 3/8 всех конфет он съел. Сколько конфет у него осталось?

- Карлсон пролетел за 2ч а км. Сколько км он пролетит за 5ч.?

- Матроскин заплатил за 2кг колбасы n рублей, а за 3кг сыра – m рублей. На сколько   рублей колбаса дороже сыра?

- * Царевне – Лягушке надо испечь за ночь b пирожков. В час она печёт C пирожков. Сколько пирожков ей останется испечь после 3ч работы?

2. Выполни действия с фигурами.
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        ___         ___        ___

    ___         ___         ___                                 
3.   Сравни:      7/25 … 16/25                  8/6…1                   12/13…13/12

II.  Решение задач.
1. Площадь прямоугольника 12кв. см. Сколько квадратов площадью 4кв. см можно из него вырезать?

2. Машина и кукла стоят 1 000р. 3машины и 2 куклы стоят 2 700р. Найди цену машины и цену куклы.

III. Домашнее задание. 
1. Если площадь прямоугольника 18кв.см, то сколько квадратов со стороной 3см можно из него вырезать?

2. Квадратный кусок бумаги длиной 10см разрезают на квадраты  площадью 25кв.см. Каждый квадрат складывают пополам и разрезают на треугольники. Сколько получится треугольников? Зарисуй или выполни поделку.
3. Мама испекла пирожки и дала Серёже четвёртую часть и ещё один. Всего Серёжа получил 5 пирожков. Сколько пирожков испекла мама?

4. В мешке 24кг гвоздей. Как, имея чашечные весы без гирь, отмерить 9кг? Запиши объяснение или зарисуй.
КЛЮЧ 2.

I.  1.   – 145,                 4

         -    m : 7 * 2                   t : 8 * 9              х/у

              а – а : 8 * 3              а : 2 * 5              n : 2 – m : 3                 *   в - с * 3

    2.
	


          
_________                                          
                                          _________

	



    3.  <,   >,   <   

II. 1.  Если площадь квадрата 4кв. см, то сторона его 2см (S = a * a), т. к. 2 * 2 = 4
           Площадь прямоугольника 12кв. см, S = b* a. Будем рассматривать все случаи способом подбора:                                                                  
	


· Если а = 2см,    b = 6см (2 * 6 = 12)                                        - 3 квадрата.

	


· Если а = 3см,    b = 4см (3 * 4 = 12) – 2квадрата                               
· Если а = 1см,    b = 12см (1 * 12 = 12) ни одного
         2.     _  3 м. + 2 к. = 2 700р.                  _2 м. + 1 к. = 1 700р.   
                     1 м. + 1 к. = 1 000р.                    1 м. + 1 к. = 1000р.
                     2 м. + 1 к. = 1 700р.                   1 машина  = 700р.                1 000 – 700 = 300 (р.) - кукла
III.  1.     Аналогично   II. 1. (1см и 18см - ни одного; 3см и 6см – 2 квадрата; 2см и 9см - ни одного).
	


2.                             - 8 шт.
3. 5 – 1 = 4 (п.) – ¼            4 * 4 = 16 (п.)
ЗАНЯТИЕ 3.

Тема: Необычные задачи.

I.  Размин
1. Запиши в виде равенства:
а  больше b на 16            с меньше d на 7                х  больше у в 4 раза              t меньше k на 36
а  больше b в 3 раза       с меньше d в 2 раза           х  больше у на 27              t меньше k в 5 раз 

	


	


	


	


	


	


2. Выполни действия с фигурами:

3. Блиц.

-  Заяц пробежал за 3ч. а км. С какой скоростью он бежал?

-  Ласточка летела 2 ч. со скоростью b км/ч и 4 ч. со скоростью с км/ч. Какое расстояние она   пролетела?

-  Кот Матроскин пробежал d км за 4 ч, а пёс Шарик пробежал то же расстояние за 3ч. У кого из них скорость была больше и на сколько?

-  Белочка за 2ч. грызёт n орешков. Сколько орешков она сгрызёт за 5 ч?

-  Вини – Пух сочинил за 3 ч. Х шумелок. Сколько времени ему потребуется, чтобы сочинить У  шумелок, если он будет сочинять их с той же производительностью?
-  У лисы Алисы было а сольдо. Она купила себе 3 заколки по b сольдо и шарф за С сольдо. Сколько денег у неё осталось?

4.  Расставь в нужном порядке:

- В Простоквашино перед домом сидят Дядя Фёдор, Шарик, Матроскин и почтальон Печкин. Если Шарик, сидящий крайним слева, сядет между Матроскиным и Дядей Фёдором, то Дядя Фёдор останется крайним слева. Кто где сидит?

- В одном классе учатся  Иван, Пётр, Сергей. Их фамилии Иванов, Петров, Сергеев не совпадают с именами. Узнай фамилии каждого, если Сергей живёт в одном доме с Петровым.

5.  Выбери правильный ответ:

-  Индейка тяжелее гуся, а гусь тяжелее курицы. Масса индейки 3кг 200г, курицы – 2кг 400г. Что можно сказать о массе гуся? Выбери правильный ответ:
Меньше 2кг 400г;             больше 3кг 200г;                 меньше 3кг 200г, но больше 2кг 400г.
II.   Решение задач.

1. Если ученик купит 5 карандашей, то у него останется 20р., а если он купит 7 карандашей, то останется 8р. Сколько стоит 1 карандаш?
2. Если на каждую полку поставить по 30 книг, то останется 10 книг, а если по 25, то останется 50. Сколько было полок?

3. Если около каждого дома посадить по 9 деревьев, то не хватит 100 деревьев. Если по 5 штук, то останется 20 деревьев. Сколько было домов?

III.    Домашнее задание.


1. Перечеркни 9 кругов четырьмя линиями без отрыва и повтора.

2. Длина прямоугольника листа бумаги 50см, а ширина – 30см. Можно ли вырезать из него квадраты площадью 100кв. см? Если – да, то сколько? Зарисуй.

3. х1**3                х*5*               х**            х311          _*2*5           _6*5*            _аb2            +**6
____4                     7                   6                 а              *7*             *8*4              2bа              37*
  4092               10*4               *08           1ааа               327             2856             5b4              803
+*4*5               +а3ba             +abc
  3*7*                3a5b              сba
  5304              10000              888
КЛЮЧ 3.
I.  1.   a – b = 16                х : у = 4       Вариантов записи может быть намного больше (в 3 раза, ещё                     
          а : b = 3                   х – у = 27    по 2 примера к каждому случаю). Более полный ответ 
          d – с = 7                  k : t = 5        приветствуется.
          d : с = 2                   k – t = 36

	


    2.   
    3.   а : 3                                   n : 2 * 5
          2 * b + 4 * с                      у : (х : 3)

          d : 3 – d : 4                        а – 3 * b – с 

4.    Ш, Ф, М, П.    

  Сергей Иванов, Пётр Сергеев, Иван Петров.

5.    Меньше 3кг 200г, но больше 2кг 400г.
II. 1.    7 – 5 = 2 (к.) – разница в карандашах.
             20 – 8 = 12 (р.) – разница в рублях.

             12 : 2 = 6 (р.) – цена.
       2.     30 – 25 = 5 (кн.) – разница в книгах на 1 полке.

               50 – 10 = 40 (кн.) – разница в остатке.
               40 : 5 = 8 (полок)
       3.     9 – 5 = 4 (д.) – разница в деревьях у 1 дома.
               100 + 20 = 120 (д.) – всех деревьев.       
              120 : 4 = 30 (домов)
III.  1. 


	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


       2.    Сторона квадрата 10см, т. к. S = a * a. 

               50 * 30 : 100 = 15 (кв.)  
.

 3.     х1023                х152               х68           х311          _1205           _6750            _892            +426
         ____4                     7                  6                 5             878              3894              298             377
           4092               1064              408           1555              327             2856              594             803

                +1425               +6346             +abc          b = 4
            3879                 3654               сba         a = 1, 2, 3
            5304               10000               888         c = 7, 6, 5
ЗАНЯТИЕ 4.

Тема: Весёлые задачи

I. Разминка.
1.  Какую часть:  -  дм составляет 3см, 9см, 7мм?

                             -   км  составляет 25м?
2.  Запиши:  Шестая часть от числа а.                    Сороковая часть от произведения чисел  k и p.
   Двенадцатая часть от суммы чисел b и с.      Восьмая часть от разности чисел х и у.

3.  Чему равно число, если:    Его четвёртая часть равна d.
                                Его двадцать девятая часть равна m + n.

                                Его сто двадцатая часть равна b : t.
4. Сколько:    -  граммов в ½ кг, 3/4кг, 7/20кг?

                         -  минут в 1/2ч, 3/4ч, 5/6ч?
5.    Блиц.
- Женя сочинила а частушек, а Лена в 4 раза меньше. На сколько больше частушек сочинила Женя, чем Лена?

- Аня прыгнула через скакалку х раз, а Маша в 3 раза больше. Вместе они прыгнули в 7 раз больше, чем Катя. Сколько раз прыгнула через скакалку Катя?

-  Саша пробежал у метров за 5 минут. Сколько метров он пробежит с такой же скоростью за 12мин?

-  Дима прочитал с страниц за 20 мин. Сколько времени ему понадобится, чтобы прочитать d страниц, если он будет читать с той же производительностью?
-  Оксана купила 4 заколки, по а рублей за штуку, и зеркальце за b рублей. Сколько денег у неё осталось, если сначала у неё было с рублей?

6. Изобрази схематически:  От точки А велосипедист проехал 10км на восток, потом 20км на   север, затем 10км на запад и 10км на юг. Наконец, он вновь повернул на восток и проехал ещё 10км. На что похоже схематическое изображение его пути?

7. Помоги Мише. Мальчик спросил у папы: «Который час?» Отец сказал: «Сосчитай. До конца суток осталось вдвое меньше того времени, которое прошло от их начала». Сколько же было времени?

II. Решение задач.

1. Из 18кг сырого кофе получают 16кг обжаренного кофе. Сколько кг обжаренного кофе получится из 360кг сырого кофе?

2. Для нумерации страниц книги потребовалось 99 цифр. Сколько страниц в этой книге?

3. Дано 5 чисел: первое больше пятого, второе меньше третьего, пятое больше третьего, четвёртое меньше пятого. Какое из чисел меньше, первое или четвёртое? Пятое или второе?

III. Домашнее задание.

1. Квадратную площадку посыпали песком. Сторона площадки 80м. Сколько надо привезти тачек с песком, если на 100кв. м площадки нужно 3 тачки песка. Реши, выполнив схематический рисунок.
2. Найди кратчайший путь от А до Я. Напиши буквы в том порядке, в каком они будут при этом располагаться.
3.  Расставь знаки, скобки, чтобы получилось верное равенство:   5   5   5   5   5 = 100

                                                                                                                2   2   2   2   2 = 16
КЛЮЧ 4.
I.    1.  3/10, 9/10,  7/100                  25/1000 = 5/200 = 1/40

       2.  а /6          (b + с) /12         (х – у) /8         (p * k) /40
       3.   d * 4             (m + n) * 29          b : t * 120
       4.  500г, 750г, 350г.                      30 мин., 45 мин., 50 мин.
       5.  а – а : 4            (х + х * 3) : 7          у : 5 * 12              а : (с : 20)               с – а * 4 – b

       6.  
       7.         24 : 3 = 8 (ч.) – 1/3 суток.              8 + 8 = 16 (ч.)
II.    1.    1способ:         360 : 18 = 20 (раз) – во столько раз больше сырого кофе.

                                       16 * 20 = 320 (кг)
2способ:          18 – 16 = 2 (кг) – разница веса сырого и обжаренного кофе.
                         360 : 18 = 20 (раз) – во столько раз больше сырого кофе.

                         2 * 20 = 40 (кг) – на столько меньше будет обжаренного кофе.

                         360 – 40 =320 (кг)

2.   1 десяток – 11 цифр (от 1 до10) – 10 страниц.
      2, 3, 4, 5 дес. – по 20 цифр.     Значит,  4 дес. * 20 = 80 цифр – это 40 страниц.
99 цифр – 11 цифр – 80 цифр =8 цифр – это 4 числа по 2 цифры: 51, 52, 53, 54 страницы или 27 листов.
3.  1 > 5 > 3 > 2                
           5 > 4
	100
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


III.   1.  80 * 80 = 6 400 (кв. м) – площадь квадратной площадки.           

              6 400 : 100 = 64 (раза) – по 100кв. м  или по 3 тачки.

              64 * 3 = 192 (тачки)
                                                                                                                          80м

                                                                                                                                                       80м
         2.  АВФЯ – 140км. 

         3.  (5 + 5 + 5 + 5 +5) * 5 = 100                 (2 + 2 + 2 + 2 + 2) *2 = 16…
ЗАНЯТИЕ 5.

Тема: Выражения с переменной.

I. Разминка.

1.  Блиц.

-  3кг яблок стоят а рублей. Сколько надо заплатить за 7кг таких яблок?

-  За 4ч. автомат закрывает с банок. За сколько времени он закроет  d банок?
-  b литров молока разлили в банки, по 3л в каждую. После этого осталось незаполненными 
   k банок. Сколько всего было банок?

- После того, как Таня прочитала х страниц книги, ей осталось прочитать на 12 страниц больше, чем она прочитала. Сколько всего страниц в этой книге?

-  У Иры было b рублей. Она купила 2 книги по х рублей  и 5 тетрадей по у рублей. Сколько денег у неё осталось?

-  В первом вагоне поезда а человек, во втором в 2 раза больше, чем в первом, а в третьем на n человек меньше, чем во втором. Сколько человек в трёх вагонах?
2.  Запиши выражения равенством:

а на 5 больше, чем b 
с в 3 раза больше, чем d

х на 9 меньше, чем у

m в 7 раз больше, чем n

3.  Вычисли:   1ч 14мин. + 3ч 56мин. =                         16ч 23мин. + 12ч 37мин. =
                         4ч 32мин. – 2ч 42мин. =                         36мин. 15с. – 14мин. 48с. = 
                         (96 : 3 + 28 851 : (192 – 189)) * 0                  96 : 3 + 28 851 : (192 – 189) * 0

4.  Внимание:

-  У всех 25 учеников на собрание пришли папы и мамы. Мам – 20 человек, пап – 10 человек. У скольких учеников были и мама, и папа?

-  Если монету в 20 копеек называли двугривенным, то сколько копеек содержит  гривенник?

-  Назови 5 дней недели, не пользуясь указанием чисел месяца и не называя дней недели.
-  Во сколько раз увеличится площадь квадрата, если каждую сторону увеличить в 2 раза?

-  Во сколько раз больше число, выраженное четырьмя единицами пятого разряда, чем число, выраженное четырьмя единицами первого разряда?

II.   Решение задач.
1.    Моток проволоки длиной 37м 9дм разрезали на 3 части. Длина первой и второй – одинаковая, а третья на  3м 4дм длиннее каждой из двух первых. Найди длину каждой части.

2.    В 6 ч. утра в воскресенье гусеница начала заползать на дерево. В течение дня, то есть до 18ч., она заползла на высоту 5м. А за ночь опустилась на 2м. В какой день и час она заползёт на высоту 9м?

III.   Домашнее задание.

1.    Три одинаковых пакета с яблоками и 4 гири по 1кг имеют ту же массу, что 4 пакета с яблоками и одна гиря в 1кг. Найди массу пакета с яблоками. Зарисуй.

2.    Как с помощью трёхлитрового и пятилитрового сосудов налить в кувшин 4л воды из водопроводного крана?

3.    Расставь знаки, скобки, чтобы получилось верное равенство:

9   9   9 = 0, 2, 9, 10, 72, 90, 162, 729.
КЛЮЧ 5.

I.  1.     a : 3 * 7              d : (с : 4)            b : 3 + k              х + х + 12 = 2х + 12     
            b – 2х – 5у                       a + 2 * a + (2 * a – n) = 5a – n      
2.    b + 5 = а           a – b = 5           a – 5 = b
       d * 3 = с           с : 3 = d             с : d = 3
       х + 9 = у           у – 9 = х           у – х = 9

       m * 7 = n          n : 7 = m           n : m = 7

3.   5ч 10мин.               1 сут. 5ч.                                                  0,   32.

      1ч. 50мин.               21 мин. 27с.

4.  5;      10;                 позавчера, вчера, сегодня, завтра, послезавтра; 
     S = 2a * 2a – в 4 раза;              40 000 : 4 = 10000
II.  1.  Пусть длина одной части будет Х, тогда вторая тоже Х, а третья – Х + 34, длина всей проволоки 379дм. Можем составить уравнение:

Х + Х + Х + 34 = 379

3 * Х +34 = 379

3 * Х = 379 – 34 

3 * Х = 345

Х = 345 : 3                                                   
Х = 115 (дм) -1, 2 части 

115 + 34 = 149 (дм) – 3 часть 

2.   18 – 6 = 12 (ч.) – ползла за день.     
5 – 2 =3 (м) – проползала в день.  
12ч. – 5м

?ч. – 3м 

12 * 3 : 5 = 7 1/5 (ч.)

1/5ч. = 60 : 5 = 12мин

6ч. утра + 7ч. 12мин. = 13ч 12мин вторника.
III.  1.  
        2.            
	5л сосуд
	5
	2 
	0
	5
	2
	0

	3л сосуд
	0
	3
	0вылили
	0
	3
	3

	кувшин
	0
	0
	2
	2
	2
	4



 3.  9 * (9 – 9) = 0           99 – 9 = 90             Способов может быть несколько. Хорошо показать
(9 + 9) : 9 = 2            9 * 9 – 9 = 72         все, какие нашли.

9 * (9 : 9) = 9            (9 + 9) * 9 = 162

9 + 9 : 9 = 10             9 * 9 * 9 =729
ЗАНЯТИЕ 6.

Тема: Вычисляем, повторяем.

I.  Разминка.

1.    Блиц.

-  Найди 2/3 числа а.
-  Найди число, если его 7/8 составляет b.
- В большой, средней и маленькой коробках шары. В большой – в 2 раза больше, чем в средней, в средней – в 2 раз больше, чем в маленькой. Во сколько раз в большой коробке больше шаров, чем в маленькой?

-  Мешок сахара весит 50кг. Сколько надо пакетов вместимостью 3кг, чтобы расфасовать 8 таких мешков?

-  В каждом из трёх чисел равенства переставь двойку так, чтобы получилось верное равенство:

    225 + 722 = 254

2.   Кто быстрее?    ((573 638 + 937 621) * 15 * 21 – 147 182) * 0

                              ((743 102 – 674 456) * 23 : 89) : 0
-  Что больше: число а или 2/3 от а? Почему?

                         число b или 8/5 от b?Почему?

                         3/11 от С или 11/3 от С? Почему?

3.  Найди наибольший результат. Докажи.

  1011 * 26                 1134 : 21                  9500 :19

        1011 * 206               10584 : 21                9500 : 190
        1011 * 2006             105084 : 21              9500 : 1900
4.  Сравни:         а + 45…98 + а                     t : 32…t : 15                              144 : k…130 :  k
                            b – 24…b – 59                     a – (b + с)…a – b + с                17 * d…d *  71

                            195 – с…207 – с                  (х + у) * 3…х + у *3                (m + n) : 5…m : 5 + n
II.   Решение задач.
1.   Дима и Коля вместе поехали на велосипедах на дачу. Дима решил делать остановки через каждые 2км, а Коля – через 3км. Через сколько км они сделают первую остановку вместе? А вторую?

2.     Начерти прямоугольник, периметр которого  равен длине отрезка АВ равен 12см. Сколько их получилось? Найди площади этих прямоугольников.    
3.    Две бригады посадили 220 яблонь. Первая бригада сажала в день 40 штук, вторая – 50. Вторая бригада начала работу на 1 день позже, чем первая. Сколько яблонь посадила каждая бригада?  
4.    Из двух пунктов навстречу друг другу вышли  2 лыжника. Первый вышел на 2ч. раньше и шёл со скоростью 18км/ч, второй – 19км/ч. Вместе прошли 184км. Какое расстояние прошёл каждый лыжник?  
III.   Домашнее задание.
1.   Вычисли:    20 481 : (141 – 138) + 71 421 : 7                   8м 40см : 1м 40см

                          20ч 20мин. – 18ч 32мин.                               2/3 от 1 206 150

2.   Две бригады токарей изготавливают детали для машин. Всего сделали 430 деталей. Первая бригада начала работу на 2 дня раньше и в день делала по 50 деталей, а вторая – по 60. Сколько деталей сделала каждая бригада?

3.     В квадрате 16 клеток. Разделите его на 2 одинаковые части четырьмя разными способами. Зарисуйте. Линия разреза не должна идти по диагоналям клеток.                               

КЛЮЧ 6.

I.    1.  а : 3 * 2             b : 7 * 8             в 4раза
           50 * 8 : 3 = 133(пак.) и ост.  1кг – это ещё 1 пак. Итого 134 пак.         252 + 272 = 524
II.   1.     _____|_____|____        1 остановка через  6км.     
         ________|_______        2 остановка ещё через 6км.
2.   Р = 12см, значит,  a + b = P : 2 , тогда  a + b = 12 : 2 =6 (см). Способом подбора (a + b = 6):
      -  если  а = 1см, b = 5см,  то   S = 1 * 5 = 5 (кв. см)

      -  если  а = 2см, b = 4см,  то   S = 2 * 4 = 8 (кв. см)

      -  если  а = 3см, b = 3см,  то   S = 3 * 3 = 9 (кв. см)

3.                   За 1 д.                    Кол – во дн.                            За все дни
          1бр.     40 шт.                        ? дн. (----                          ? шт.     220
          2 бр.    50 шт.                 ? дн., на 1 д. <                            ? шт.     шт.
1) 220 – 40 = 180 (шт.) – посадили вместе.
2) 180 : (40 + 50) = 2 (дн.) – работали вместе.

3) 50 * 2 = 100 (шт.) – 2 бригада.
4) 40 * 2 + 40 = 120 (шт.) – 1 бригада   или  220 – 100 = 120 (шт.)

4.                       V                                  t                                     S
 1 л.     18км/ч                   ?ч, на 2ч. >                            ? шт.     184
 2 л.     19км/ч                         ?ч. (---                           ? шт.      км
1) 18 * 2 = 36 (км) – шёл один первый лыжник.

2) 184 – 36 = 148 (км) – прошли вместе.

3) 18 + 19 = 37 (км/ч) – общая скорость.

4) 148 : 37 = 4 (ч.) – шли вместе.

5) 19 * 4 = 76 (км) - 2 л.
6) 184 – 76 = 108 (км) – 1 л. или 18 * (4 + 2) = 108 (км)

III. 1.    (3,  6 827,  10 203) ( 17 030         6          1ч 48мин.        (402 050) ( 804 100
       2.   1) 50 * 2 = 100 (д.) – делала 1 бр.

 2) 430 – 100 = 330 (д.) – сделали вместе.

 3) 50 + 60 = 110 (д.) – вместе за 1 день.
 4) 330 : 110 = 3 (д.) – работали вместе.

 5) 60 * 30 = 180 (д.) – 2 бр.

 6) 430 – 180 = 250 (д.) – 1 бр. 

3.  
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


ЗАНЯТИЕ 7.

Тема: Действия с величинами.

I.  Разминка.

1.  На внимание:

-  Назови все числа, на которые 24 делится без остатка.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	



-  За сутки из неисправного крана утекает 60л воды. Сколько воды утечёт за сутки, если в доме 120 неисправных кранов?

-  Вы видите переднюю стенку куба.   
   Сколько квадратов на поверхности всего куба?

2.  Сравни:     5/17…12/17        6/17…6/7         8/9…9/8           15/15…14/14

II.  Решение примеров.

  Вычисли:      1.     43м 60см + 60см + 28м 50см + 17м 80см  
                                 35м 20см – 12м 80см – 13м 35см

                                 9кг 300г + 7кг 50г +15кг 4г

                                 3дм 7см + 1см 3мм + 1м 15мм

                                 2мин. 40с. + 5мин. 48с. + 3мин. 12с.

2.   + 7* 23*5*                 _*05*217                    х3*09
       1*35*872                    21*76*9                           *0
       *33*30*8                    1*22*0*                   **881*

III.  Решение задач.
1.    Среди растений бамбук – чемпион роста. Через какое время бамбук высотой 20см достигнет 3м, если за сутки он вырастает на 40см?

2.    Заяц убегал от лисы со скоростью 60км/ч. Когда лиса отстала, заяц уменьшил скорость втрое и оставшееся до дома расстояние пробежал за четверть часа. Сколько км бежал заяц до дома после того, как лиса отстала?

3.    Найди цену блокнота и маркера, если за 4 блокнота и 3 маркера заплатили 54р., а за такие же 
      2 блокнота и 2 маркера – 34р.

4.    3 курицы за 3 дня снесли 3 яйца. Сколько яиц снесут 12 куриц за 12 дней при той же производительности?

IV.   Домашнее задание.

1.   _1*56*   6_____               х 1*3*4               + 3*95*7                 _ *2*3*9
        **         3**0                             3                   52*9*                      *9605
 _ 1*                                    *0*7*                 *2*405                    494*1*
  **

   _**
     **
       0

2.     7сут 6ч. – 4сут. 12ч.                    21ч. 15мин. – 12ч. 35мин.               5ч. 32мин. * 6

        27т 468кг : 9                                22ч. 22мин. – 18ч. 40мин.

3.   Три воскресенья в одном месяце приходятся на чётные числа. Какой день недели 20-е число?

	20
	   
	1

	
	
	

	
	
	15


4.    Расставь числа 2, 3, 4, 5, 6, 8 так, чтобы произведение          
Чисел в каждом столбце и строчке равнялось 120.

КЛЮЧ 7.

I.        1.   1, 2, 3, 4, 6, 8, 12, 24.        7 200л            4 * 4* 6 = 96 (кв.)             

II.       1.   90м 5дм;   9м 5см;    31кг 354г;     1м 1дм 9см 8мм;    11мин. 40с.
           2.   + 7023156                 _ 4050217                    х3209
                 16359872                    2127609                           90
                 23383028                    1922608                   288810

III.  1.  3м = 300см             300 – 20 = 280 (см) – надо вырасти.          280 : 40 = 4 (дн.)
        2.  60 : 3 =20 (км/ч) – скорость потом.         20 : 4 = 5 (км)
        3.    _ 4 бл. + 3 м. = 54 р.          _ 2 бл. + 2 м. = 34 р.                  

                  2 бл. + 2 м. = 34 р.             2 бл. + 1 м. = 20 р.                 
                  2 бл. + 1 м. = 20 р.                       1 маркер=14р.  

           2 бл. + 14 р. = 20 р.  (     2 бл. = 20 р. – 14 р.  (    2 бл. = 6 р., значит, 1блюдце = 6 : 2 = 3руб
4.  Если 3 курицы за 3 дня снесли 3 яйца, значит, 1 курица за 3 дня 1 яйцо. 
     1 курица за 12 дней – 12 : 3 = 4 яйца. 12 куриц по 4 яйца – 48 яиц.
IV.   1.   _19560   6_____               х 10324               + 369507                 _ 524319
                18         3260                             3                    52898                      29605
         _ 15                                    30972                  422405                    494714
         12

         _36

           36

             0

2.    1сут. 18ч.;      8ч. 40мин.;      1сут. 9ч 12мин.;       3т 52кг;          3ч 42мин.
3.    Воскресенья: 2, 9, 16, 23, 30 (  20-ое – четверг.

	20
	6
	1

	3
	5
	8

	2
	4
	15


4.      

ЗАНЯТИЕ 8.

Тема: Логические задачи.

I.   Разминка.
1.    Блиц.

-  Почтальону Печкину надо разнести 20 писем, но он разнёс только а писем. Какую часть всех писем он разнёс?  
-  Рокки нажарил b сырных лепёшек. За ужином съели 8 штук. Какую часть лепёшек съели за ужином?

-  Вини – Пух с Пятачком пришли в гости к Кролику. У Кролика было С горшочков с мёдом. Вини съел  n горшочков с мёдом, а Пятачок – m. Какую часть мёда съели гости? 
-  Братьям купили красный, жёлтый, зелёный и синий мячи. Саша сказал, что возьмёт синий или зелёный мяч. Дима – красный или жёлтый. Витя – только синий, а Андрей – любой, кроме жёлтого. У кого какой мяч?  
- Разделите 9 яблок поровну между 12 ребятами так, чтобы ни одно яблоко не разрезать более чем на 4 части.    
                                                               *9             +?             : 43        *?               +10       : 6
2.  Восстанови цепочку:   ?  ( 126 ( 172 ( ?  (  266 ( ? ( ?
3.  Сравни:   24дм…135см                       457м…4км 57м                    52м… 1 080мм
                     730кг…1т                             2ц 5кг… 48кг                       8кг 3г…950г

                     5ч 12мин…512мин             2ч 7мин…127мин.               3сут 6ч…306ч.

II.   Решение задач.
1.   Ученик разделил трёхзначное число на 7 и получил в частном 82, с каким-то остатком. А когда разделил это же число на 5, то получился результат без остатка. Какое число он мог делить?
2.   Пять братьев разделили наследство после отца поровну. В наследстве было 3 дома. Их нельзя было делить, и их взяли 3 старших брата. А меньшим за это дали деньги. Каждый из старших заплатил по 800р. меньшему. Меньшие разделили эти деньги между собой, и тогда у всех братьев стало поровну. Сколько стоил дом?

3.   На тарелке лежало 20 слив. Пух съел 5 штук, Пятачок – 4, Иа – 8. Какую часть слив они съели? Какая часть слив осталась?

4.   Пух сочинил 45 шумелок. 3/5 всех шумелок Сова записала в тетрадь. Сколько шумелок она ещё не записала?

III.   Домашнее задание.
1.   Для покупки альбома Маше не хватило 2 р., Коле – 34р., а Васе – 35р. Дети сложили деньги, но их всё равно не хватило. Сколько стоит альбом?

2.   Запиши все числа, на которые 72 делится без остатка.

3.    Расположи ответы примеров в порядке возрастания, и ты узнаешь название самой высокой вершины в Австралии.
А:  700 + 900; : 8, - 190, * 6, - 8.                  Д:   17 + 13; * 80; : 100; + 40; : 8.

Я:   60 * 4; : 10; - 9; * 3; + 27.                      Ж:   560 : 7; * 9; - 30; : 23; + 0.
4. Раздели на 3 одинаковые фигуры. По диагонали клетки делить нельзя.
             _____
             |__|__|                     __
             |    |    |                    |    |
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


             |__|__|                    |__|
             |__|__|
КЛЮЧ 8

I.  1.   а/20     8/b      (m + n)/c       Дима – ж., Саша – з., Витя – с., Андрей – кр.    
          9 * 4 : 12 = 3 дольки
                *9           + 46             : 43        *66           +10            : 6
     2.     14 ( 126 ( 172 ( 4  ( 266 ( 276 ( 46

II.  1.   ? : 7 = 82 (ост. Х)

82 * 7 + Х = 574 + Х, а так как число делится на 5 (по условию), то делимое может быть или 575, или 580 (остаток не может быть больше 7)
575 : 7 = 82 (ост. 1)             580 : 7 = 82 (ост. 6)
2.  800 * 3 = 2 400 (р.) - отдали.

     2400 : 2 = 1 200 (р.) – каждому.

     1 200 + 800 = 2 000 (р.) – дом.

3.  5 + 4 + 8 = 17(шт.) – съели из 20 ( 17/20, а осталось 3/20.
      4.  45 : 5 * 3 = 27 (ш.) – записала.                      45 – 27 = 18 (ш.) – осталось.

III.  1.  У Васи – 0 р., у Коли – 1 р., у Маши – 33р. (35 – 2 = 33).
        2.      1, 2, 3, 4, 6, 8, 9, 12, 18, 24, 36, 72.   

        3.   Д(8)   Ж(30)   А(52)   Я(72) 

        4.  
             _____
             |__|__|                     __
             |    |    |                    |    |
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


             |__|__|                    |__|
             |__|__|
ЗАНЯТИЕ 9.

Тема: Сравниваем многозначные числа.

I.   Разминка.

1.    Блиц.

-  Маша вышила m  крестиков за 7мин. Сколько крестиков она вышьет за 15мин, работая так же?

-  4 пирожка стоят a рублей. Сколько таких пирожков можно купить на  b рублей?

-  Коле надо пройти с км. Он шёл 3ч со скоростью  d км/ч. Сколько км ему осталось пройти?

-  В 3 большие коробки помещаются столько же карандашей, сколько в 5 маленьких. Сколько карандашей в одной маленькой коробке, если в одной большой - n .

- Игорь купил 2 конфеты на k рублей, а потом ещё 4 такие конфеты. Сколько денег он заплатил за всю покупку?

-  В цирке 25 рядов по х мест. На представление в одной кассе продали  у билетов, а в другой на 36  билетов больше. Сколько свободных мест было на этом представлении?
2.  Кто быстрее?
 (7 590 * 40 600 : 1 200) * 0 + 38 752 : 38 752 * 200 – (8 142 0 – 8 142) : 1

 2 795 * (52 007 : 52 007) – (0 * 7 880 + 2 795) : 1 + 0 : 64 803    
3. Сравни: 5 630…5 603                                       24 239…24 293                     333 333…88 888

                  7 600 000…67 000 000                        6км 48м…752м                    4дм 3мм…96см
                  875 316 049…875 310 699                  5мин…400с.                         2сут 45мин…23ч 58мин.

                 1 093 284 915…10 000 000 100           8т 6ц 7кг…2 989кг               52ц…520 000г

     Можно ли сравнить?   3*…1**                 8**…5**               7**8*…7**2*

      Допиши цифры, чтобы получилось верное неравенство:

                  *64 < 364          52* > 529           4 6*1 > 4 671          5 *68 < 5 168

4. Запиши различными равенствами:

 -  а на 7 больше, чем b.                       -  k  на 4 меньше, чем n.
 -  с в 5 раз больше, чем d.                   -  х в 9 раз меньше, чем у.

II.   Решение задач.
1.    Ваня купил себе игрушку, Петя – книжку, а Коля – столярный станок. Оказалось, что каждый из них истратил впятеро больше, чем предыдущий, а все вместе израсходовали 2р. 48коп. золотом. Сколько стоит каждая покупка?
2.    На рыбалке кот Леопольд поймал 30 рыб. 1/6 – ерши, 1/3 – караси, 1/5 – щуки, остальные – окуни. Сколько окуней?

3.   На базе было 2 350ц капусты. В первый день с базы вывезли 384ц капусты, что на 46ц меньше, чем во второй день. В третий день капусты вывезли на 278ц меньше, чем в первые 2 дня вместе. Сколько капусты осталось на базе?

III.  Домашнее задание.

1.    Сколько часов потратит человек на сон в течение 70 лет жизни, если считать, что в каждом году 365 дней, и он тратит на сон в среднем 7ч. в сутки?
2.    Вычисли:     (2ц 7кг 35г – 46кг) : 7                   (14км 31м + 75км 269м) * 80

                           (8м 2дм – 43дм 6см) * 70              (6ч 32мин + 18ч 7 мин) : 17

                          * (3т 4ц 16кг – 32ц 9кг) * 760
3. Расположи ответы примеров в порядке возрастания, и ты узнаешь одну из народностей, населявших древнюю Месопотамию

      Р:   14 + 79; : 3; - 2; * 4 .                У:  36 * 6; + 34; : 50; * 19.              Е:    57 + 4; - 17; * 10; : 4.
     Ш:  80 – 8; : 24; * 40; - 51.            Ы:  630 : 90; * 12; - 18; + 59.          М:   9 * 90; - 60; : 25; + 75.
КЛЮЧ 9.

I.  1.  m : 7 * 15     b : (а : 4)     С – 3 * d       n * 3 : 5      k * 3       25 8 х – у (у + 35) = 25 * х – 2 * у - 36
    2.  200,   0.

    4.   а – 7 = b         b + 7 = a         a – b = 7 

          c : 5 = d         d * 5 = с          с : d = 5
          n – 4 = k         k + 4 = n         n – k = 4

          у : 9 = х          х * 9 = у         у : х = 9 

II.  1.     Пусть цена игрушки (1часть)  – это Х    (     Х + Х * 5 + Х * 5 * 5 =248 (коп.)

                                                                                            Х + 5Х + 25Х =248

                                                                                            31 Х = 248

                                                                                            Х = 248 : 31

                                                                                            Х = 8 (коп.) – 1 часть – цена игрушки Вани.
               8 * 5 = 40 (коп.) – цена книги Пети.    40 * 5 = 200 (коп.) = 2р. – покупка Коли.
      2.  30 : 6 = 5 – ершей       30 : 3 = 10 – карасей.       30 : 5 = 6 – щук.      30 – 5 – 10 – 6 = 9 – окуни. 

3.   Было – 2 350ц

           Вывезли: 1д. – 384ц, это на 46ц <

                            2 д. - ?ц (-------------------

                            3 д. – ?ц, на 278ц < ---------------
           Осталось - ?ц
1) 384 + 46 = 430 (ц) – 2 д.

2) 384 + 430 = 814 (ц) – 1 и 2 д.

3) 814 – 278 = 536 (ц) – 3 д.

4) 814 + 536 = 1 350 (ц) – за 3 дня вывезли.

5) 2 350 – 1 350 = 1000 (ц) = 100т – осталось.

III. 1.  365 * 7 * 70 = 178 850 ч.
       2.  23кг 5г,        7 144км,      268м 8дм,        1ч 27мин,         157т 3ц 20кг.

       3.   Ш    У    М     Е      Р     Ы

             69    90  105  110  116  125
ЗАНЯТИЕ 10.

Тема: Внимание и сообразительность.

I.   Разминка.

1.    Блиц.
- Пешеход прошёл  а км за 5ч, а велосипедист этот же путь проехал за 2ч. Во сколько раз     скорость  велосипедиста больше скорости пешехода?

- Вася читает в час  b страниц, а его младшая сестра – на 8 страниц меньше. На сколько быстрее своей сестры Вася прочитает книгу в С страниц? 

- За несколько шоколадок ценой d  рублей   заплатили Х рублей, а за столько же пряников заплатили У рублей. Сколько стоил один пряник?

2.  Сравни:  а + 39…а + 90                    84 – d…54 – в
46 + b… b + 46                  66 – k…222 – k
c – 75…с – 57                    n – 499…n – 500

2км 10м…402м                 3т 72кг…3ц 84кг

35мм…14м                        28ц…28 000 000г

1ч…45с                              2кв. м 40кв. см…33кв. дм 40кв. см

8сут. 8ч…800ч.                  3кв. м 3кв. дм…78кв. дм 62кв. см

II.  На внимание и сообразительность.
1.    Если из одной стопки тетрадей положить в другую 10 штук, то тетрадей в стопках станет поровну. На сколько больше тетрадей было сначала в первой стопке, чем во второй?
2.    Из трёх монет одна фальшивая, но неизвестно, легче она или тяжелее других. За сколько взвешиваний на чашечных весах без гирь можно её найти и узнать, легче она или тяжелее других?

3.    Сумма двух чисел равна 213. Одно из них меньше другого на 37. Найди эти числа.

4.    Расставь скобки всеми способами. Вычисли. Найди минимальный и максимальный ответ:

60 + 40 : 4 – 2 

III.  Решение задач.

1.   Чашка и блюдце вместе стоят 2 500р. А 4 чашки и 3 блюдца – 8 870р. Найди цену чашки и цену блюдца.
2.    Построй квадрат, прямоугольник и прямоугольный треугольник, площади которых равны 

     16кв. см.

IV.  Домашнее задание.

1.    Реши примеры и расшифруй: а) имя Бога плодоносящих сил Земли, б) имя его жены.

Р:  60 + 9; : 3; - 18; * 14.    О:  57 – 17; * 3; : 60; *48.      Н:   98 : 7; - 6; * 17; - 52.

С:  80 – 34; : 23; * 70; - 48.    И:  60 – 56; * 40; + 200; : 18.    Д:  24 + 76; : 4; * 3; - 19. 
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А:  18 * 5; : 15; * 17; - 92.     

2. +37*8*5        _*00*52
 *358*            *59*8
*66*22           2*234

3. Расшифруй имя древнегреческого математика, расположив ответы примеров в порядке убывания. Примеры решать столбиком.

     А:  506 712 – 98 436            Е:  601 054 – 206 176               С:  6 000 408 – 5 940 429

     Л:  356 928 + 784 +41 564                       Ф:   128 475 + 24 016 + 3 847 511  

КЛЮЧ 10.
I.  1. (а :  2) : ( а : 5)       с : ( b - 8) – с : b       у : (х : d )
II. 1. На 20 больше.
      2.                                                                                          2 – 3 взвешивания.

3. 1 способ.   Если бы слагаемые были одинаковы, то сумма увеличилась бы на 37, то есть:
                        213 + 37 = 250  (  250 : 2 = 125 – 1 слагаемое, 125 – 37 = 88 – 2 слагаемое.

            2 способ. Если одно слагаемое меньше на 37, то уменьшим и второе на 37, тогда слагаемые   будут равны: (213 – 37) : 2 = 88 - 2 слагаемое, 88 + 37 = 125 - 1 слагаемое.

             3 способ.  х + х + 37 = 213

                               2 х + 37 = 213

                               2 х = 213 – 37

                               2 х = 176

                               х = 176 : 2

                               х = 88 - 2 слагаемое, 88 + 37 = 125 - 1 слагаемое
 4.    (60 + 40) : 4 – 2 = 23              (60 + 40 : 4) – 2 =68          (60 + 40) : (4 – 2)= 25    
        60 + (40 : 4 -2) = 68                60 + 40 : (4 – 2) = 80
III. 1.                                                                          2 500р.

          2 500 + 2 500 + 2 500 + х = 8 870

          7 500 + х = 8 870
           х = 8 870 – 7 500

           х = 1 370 (р.) – 1 чашка. (   1 370 + х = 2 500

                                                            х = 2 500 – 1 370

                                                            х = 1 130 (р.) – блюдце.

 2.   Sкв. =16кв. см               Sпр. =16кв. см                        Sтр. = Sпр : 2 = 16кв. см  

       Sкв. = а * а                     Sпр. = а * b                             Sпр. = Sтр. * 2 = 32кв.см

       а = 4 (см)                       S1 = 1 * 16                            S1 = 8 * 4 (а и b)
                                              S2 = 2 * 8                              S2 = 32 * 1
                                                                                            S3 = 2 * 16
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IV.  1.
        2.   +372835        _100152
           93587            75918
         466422            24234

  3.       С           Е               Л              А              Ф

       59 979   394 878    399 276    408 276    4 000 002
ЗАНЯТИЕ 11.

Тема: Найди ошибки.

I.   Разминка.

1.    Блиц.

- Брат нашёл на 36 грибов больше, чем сестра. По дороге он дал ей несколько грибов, и у них  стало поровну. Сколько грибов он отдал?

- Миша говорит: «Позавчера мне было 10 лет, а в следующем году мне исполнится 13 лет». Возможно ли это? Объясни.
- Два лётчика вылетели одновременно из одного города в два разных пункта. Кто долетит быстрее, если первому нужно пролететь в 2 раза больше, но летит он в 2 раза быстрее?

- Во сколько раз 1км больше 1мм?

- Ваня раскладывал на столе камешки на расстоянии 2см друг от друга. Сколько камешков он разложил на протяжении 10см?

2.    Найди ошибки. Докажи.

483 + 315 = 598                   + 3578           _6024           _ 75200           х 2800
914 – 639 = 873                        635               258                 450                90
5 354 + 5 623 = 10 971           3203             6776              70700           25200

         7 384 – 2 548 = 1 836
II.  Решение задач.
1. Один биолог открыл удивительную разновидность амёб. Каждая из них через минуту делилась     на 2. Биолог в пробирку кладёт 1 амёбу, и ровно через час вся пробирка оказывается заполненной амёбами. Сколько времени надо, чтобы вся пробирка заполнилась амёбами, если положить в неё 2 амёбы?

2. На скотном дворе гуляли гуси и поросята. Голов было 30, а ног 84. Сколько было гусей? Поросят?
3.    Раздели треугольник двумя линиями на 2 треугольника, 1 четырёхугольник и 1 пятиугольник так, чтобы, разрезав этот треугольник по проведённым линиям, мы получили все эти фигуры.

III.   Домашнее задание.
1.    Известно, что 60 листов книги имеют толщину 1см. Какова толщина книги, если в ней 240 страниц?

2.    В озере растёт волшебная лилия. Её размеры увеличиваются за день в 2 раза. Если посадить 1 такую лилию в пруд, то через 20 дней она заполнит его полностью. За сколько дней весь пруд закроется, если сразу посадить 4 такие лилии?

3.   Расставь скобки всеми способами. Вычисли:   6 540 – 4 860 : 60 – 30 

4.   Реши пример по действиям:

998 058 + 6 * (1 000 002 – 720 168 : 4) – 1 684
КЛЮЧ 11.
I.  1. -  36 : 2 = 18      
         -  Да. Позавчера – 30 декабря – Мише было 10 лет. Вчера – 31 декабря – был день рождения   Миши – 11 лет. Всё это был прошедший год. Сегодня – 1 января – в этом, наступившем   году ему будет 12 лет. А в будущем году будет 13 лет.

         -  Одновременно.     В 1 000 000 раз.       .  2   .   2  .   2  .   2  .  2   .  – 6 камешков.
II.  1. _._._._._._.____________|  60 минут.

          _._._._._._.____________

          _._._._._._.____________|   59 минут.   Сдвиг на 1 минуту.

          _._._._._._.____________
       2.   Пусть поросят – х, значит ног у них – х * 4. Гусей тогда будет (30 – х), а ног у них – 

             (30 – х) * 2. Всего 84 ноги, значит, можно составить уравнение:
             4 * х + (30 – х) * 2 = 84

       4 * х + 30 * 2 – 2 * х  = 84 
       2 * х + 60 = 84
       2 * х = 84 – 60

       2 * х = 24

       х = 24 : 2

       х = 12 – поросят ( 30 – 12 = 18 - гусей 
3. 
III. 1. 240 : 2 = 120 листов       120 : 60 = 2см

       2.  За 18 дней (аналогично амёбам)

       3.   6 540 – 4 860 : (60 – 30) = 6 378                (6 540 – 4 860) : (60 – 30) = 56     

             6 540 – 4 860 : 60 – 30 = 6 429  
4.  1) 180 042     2) 819 960      3) 4 919 760      4) 5 917 818       5) 5 916 134
ЗАНЯТИЕ 12.

Тема: Включаем логику.

I.  Разминка.

1. Костя разложил на столе 5 фишек на расстоянии 3см друг от друга. Каково расстояние от первой до последней фишки? Зарисуй.
2. В трёх ящиках находится МУКА, КРУПА и САХАР. На первом написано КРУПА, на втором – МУКА, на третьем – КРУПА и САХАР. Известно, что содержимое ящиков не соответствует надписи. Где что лежит?
3. В одном ряду стоят 8 девочек на расстоянии 2м друг от друга. А в другом – 15 мальчиков на расстоянии 1м друг от друга. Какой ряд длиннее? Зарисуй.

4. Один кирпич весит 2кг и ещё полкирпича. Сколько же он весит?

5. В ящике 100 чёрных и 100 белых шаров. Какое минимальное число шаров надо взять, не заглядывая, чтобы среди них наверняка было 2 шара одинакового цвета?

6. На острове коренные жители Лжецы, которые всегда лгут, и Рыцари, говорящие правду. Человек сказал: «Я – лжец». Может ли он быть коренным жителем острова?

7. Мальчик зашифровал своё имя - 510141. Цифра – порядковый номер в алфавите. Как его зовут?
II. Решение задач.
1.    В клетке фазаны и кролики. Всего 35 голов и 94 ноги. Сколько фазанов? Кроликов?

2.    На складе есть гвозди в ящиках по 24кг, 23кг, 17кг и 16кг. Можно ли отправить со склада 100кг гвоздей, не распечатывая ящики?

3.    Два муравья пошли в гости к стрекозе. Один всю дорогу полз, а другой половину пути ехал на гусенице, что было в 2 раза медленнее, чем ползти. А ещё половину скакал на кузнечике, что в 10 раз быстрее, чем ползти. Кто прибудет в гости быстрее, если вышли одновременно? Покажи на схематическом рисунке.
III. Домашнее задание.

1.     Вычисли:   
             20ч 20мин. – 18ч 32мин. 20с.;         8т 6ц – 47ц 2кг;          6ч 18мин 43с + 1ч 41мин 17с.
2.     Расшифруй название столицы Древнего Египта:

Ф:  70 * 9; + 270; : 10; - 38.         И:  280 : 4; * 6; : 30; + 36          М:  80 : 16; * 29; - 68; : 11

 С:  72 : 4; * 5; + 30; : 2.               О:  48 – 30; : 9; * 80; + 56          Е:  90 * 4; : 6; - 21; : 13.
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3.    Расставь знаки и скобки, чтобы получилось:
4   4   4   4 = 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 440.
	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


4.   Раздели фигуру на 4 одинаковые части.

КЛЮЧ 12.
I.  1)  12см     2)   КРУПА –сахар, МУКА – крупа, КРУПА и САХАР -  мука.    3) Одинаковое.

     4)  4кг       5)  3         6) Нет          7) Дима.
II.  1. Пусть кроликов – х, значит ног у них – х * 4. Фазанов тогда будет (35 – х), а ног у них – 

             (35 – х) * 2. Всего 94 ноги, значит, можно составить уравнение:

             4 * х + (35 – х) * 2 = 94

       4 * х + 35 * 2 – 2 * х  = 94 

       2 * х + 70 = 94

       2 * х = 94 – 70

       2 * х = 24

       х = 24 : 2

       х = 12 – кроликов ( 35 – 12 = 13 – фазанов.

2.  17 * 4 + 16 * 2 = 100 (кг)

3.  ______|_______   Первый муравей.

     ___|___

III.  1.   1ч 47мин. 40с.           3т 8ц 98кг             8ч.

        2.   
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  3.   4 : 4 - 4 :  4 = 0                     (4 -  4) * 4  + 4 = 4                  4 * 4 -  4 -  4 = 8
        (4 +  4) : (4 + 4) = 1               (4 * 4  + 4)  : 4 = 5                  4 +  4  + 4 :  4 = 9
        4 :  4 +  4 :  4 = 2                    (4 + 4) : 4 + 4 = 6                    (4   4  - 4)  : 4 = 10

        (4  + 4  + 4) : 4 = 3                  4 + 4 - 4 : 4 = 7                       4   4   4  -  4 = 440

       К каждому случаю вариантов может быть несколько. Хорошо, если рассмотрите все.

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


  4.            

ЗАНЯТИЕ 13.

Тема: Рассуждаем и решаем.

I.  Разминка.

1. Найди число, при делении которого на 31, получится 30.
2. Островитяне А, В и С либо Рыцари, либо Лжецы. А говорит: «Мы все Лжецы».  В: «Ровно один из нас Лжец». Можно ли определить, кто А, В и С?
3. В ящике по 100 белых, красных, синих и чёрных шаров. Какое минимальное число шаров надо взять, не заглядывая, чтобы среди них было не меньше трёх шаров одного цвета?

4. Какую цифру надо поставить вместо А в записи  А37, чтобы полученное число делилось без остатка на 6? На 9?

II. Решение задач.

1. В бутылке, стакане, кувшине и банке молоко, лимонад, квас и вода. Вода и молоко не в бутылке. Сосуд с лимонадом стоит между кувшином и сосудом с квасом. В банке не лимонад и не вода. Стакан находится около банки и сосуда с молоком. Как распределены жидкости по сосудам? Объясни ход рассуждений словесно или рисунком.
2.    Известно, что 4 персика, 2 груши и 1 яблоко вместе весят 550г. А 1 персик, 3 груши и 4 яблока вместе весят 450г. Сколько весят вместе 1 груша, 1 яблоко и 1 персик?
3.    В магазин привезли 141кг растительного масла в бидонах по 10л и по 13л. Сколько всего было бидонов?

4.    Крестьянин купил корову, козу, овцу и свинью, заплатив за них 1 325 р. золотом. Коза, свинья и овца вместе стоили 425 р. Корова, свинья и овца – 1 225 р. А коза со свиньёй – 275 р. Найди цену каждого животного.

III. Домашнее задание. 

1.    В трёх коробках лежат шары. В первой – 2 белых, во второй – 2 чёрных, в третьей – 1 белый и 
     1 чёрный. На коробках написано ББ, ЧЧ, БЧ, но содержимое не соответствует надписи. Как, вытащив только 1 шарик, определить содержимое каждой коробки?
2.    Что быстрее: проехать весь путь на велосипеде или половину на мотоцикле со скоростью 
в 2 раза большей, а вторую половину пешком со скоростью в 2 раза меньшей, чем у  велосипедиста? Докажи, сделав схематический рисунок.
3.    Расшифруй. Одинаковые буквы – одинаковые цифры.

+один               +удар            _подай
  один                удар                воды

много              драка                паша
КЛЮЧ 13.
I.  1)   31 * 30 = 930     2)  А – Лжец, В – Рыцарь, С – нельзя определить.
     3)   б с к ч б с к ч б – 9 шаров.   4) А37  не делится на 6.   837 : 9 = 93
II.  1.                    ? л                      Если стакан находится около банки и сосудом с молоком, значит, 
             Бан.? кв.      ? кув. М       в кувшине – молоко, а в банке – квас. Вода не в бутылке, не  
                            ? ст.                    в банке, не в кувшине. Значит, в стакане. А лимонад - в бутылке.

       Вода – в стакане, лимонад – в бутылке, квас – в банке, молоко – в кувшине.
      2.   +4 п. + 2 гр. + 1 ябл. = 550г

              1 п. + 3 гр. + 4 ябл. = 450г
              5 п. + 5 гр. + 5 ябл. = 1000г           1000г : 5 =200г – 1п., 1 ябл., 1 гр.
      3.   141 л (   13л * 7 б. = 91 (л) – в тринадцатилитровых бидонах.

                             141 – 91 = 50 (л) – в десятилитровых бидонах.

                              50 : 10 = 5 (б.) – по 10л.

                              7 + 5 = 12 (б.) – всего. 
       4.   1) 1 325 – 1225 = 100 (р.) – коза.

             2)  275 – 100 = 175 (р.) – свинья.

             3)  425 – 100 – 175 =150 (р.) – овца.

             4)  1325 – 425 = 900 (р.) – корова.

III. 1. Вытащим шарик из БЧ. Возможны 2 варианта:

          - Если достали чёрный, значит, здесь ЧЧ.  Тогда, где написано ББ, лежат БЧ. А где написано            ЧЧ, лежат ББ.
          - Если достали белый, значит, здесь ББ.  Тогда, где написано ББ, лежат ЧЧ. А где написано            ЧЧ, лежат БЧ.

       2.  В.   ____|____|____|____     Быстрее велосипедист.

            М.   ________|__|
        3.  +6823            +8126           _10652
               6823             8126               9067

             13646           16252               1585
ЗАНЯТИЕ 14.

Тема: Задача с Х

I.  Разминка.

1. Если к однозначному числу приписать такую же цифру, то во сколько раз увеличится число?

2. Составь из чисел 1 280, 740, 600, 60 выражения, используя математические знаки «+, - » так, чтобы в результате получился 0.
3. Раздели прямоугольник на 8 равных треугольников.

4. В корзине меньше 10 яблок. Их можно разделить поровну между двумя и тремя девочками. Сколько яблок в корзине?

5. Ледники на Земле занимают 1/7 часть суши, а горы – ¼. Что занимает большую площадь?

6. Самая большая рыба – китовая акула длиной 15м. На сколько и во сколько раз она больше самой маленькой рыбки на Земле – карликового бычка размером 8мм?

7. В двух автобусах 86 человек. Когда из первого вышли 10 человек, а из второго 20, то людей стало поровну. Сколько человек было в автобусах сначала?
8. Квадратный участок земли огородили изгородью длиной 480м. Найди площадь участка.

9. Начерти 3 прямые линии так, чтобы, отметив на каждой 3 точки, всего получили бы 6 точек. Покажи, как это сделать?

10. Сумма двух чисел 462. Одно из них заканчивается нулём. Если его зачеркнуть, то получится второе число. Найди эти числа.

11. Сумма трёх чисел – 30 212. Первое слагаемое – минимальное пятизначное число, второе – максимальное четырёхзначное. Найди разность третьего числа и числа 7 539.

II.  Решение задач.

1. Мама купила 2кг яблок. К обеду она взяла из них половину, и Катя взяла ещё 1 яблоко. Вечером мама взяла половину оставшихся яблок, и Петя взял ещё 2 яблока для себя и сестры. После этого осталось только 2 яблока. Сколько яблок было сначала?
2. Расстояние между Атосом и Портосом, едущих верхом по дороге, 20лье. За 1ч. Атос проезжает 4 лье, а Портос – 5 лье. Какое расстояние будет между ними через час?

III. Домашнее задание.

1. Расставь знак «+» так, чтобы получилось верное равенство:  8 8 8 8 8 8 8 8 = 1 000
2. Расставь знаки и скобки так, чтобы получилось верное равенство: 4 1 2 3 4 5 = 40

3. х*4*                  _1***  9_____                       +10604*2 
           5                      *       ***                                3*2*43
    4 *1*                    _**                                             5*372
                                    **                                              405*
                                    _**                                      *506378
                                      *4

                                        0

4. Мальчик на 30 р. купил блокнот, ручку, карандаш и ластик. Ручка, карандаш и ластик стоят 
21 р. 50 коп. Блокнот, карандаш и ластик стоят 17 р., а ручка и ластик – 18 р. Сколько стоит   каждый предмет?

КЛЮЧ 14.
	


I.   1)  в 11 раз.             2)   1 280 + 60 – 740 – 600 = 0…                              3)
      4)  6.      5)  Горы.        6) 15 000 – 8 = 14 992 (мм);  15 000 : 8 = 1 875 (р.)
      7)  86 – 10 – 20 = 56 (ч.) – стало,   56 : 2 = 28 (ч.) – в каждом,

           28 + 10 = 38 (ч.) – в 1 автобусе,     28 + 20 = 48 (ч.) – во 2 автобусе.
      8)  а = 480 : 4 = 120 (м)   Sкв.=120 * 120 = 14 400 (кв.м)

      9) 
     10)   +420               11)  10 000+ 9 999 + х =30 212               _ 10213

                 42                      19 999 + х = 30 212                                7539
               462                      х = 30 212 – 19 999                                2674
                                           х = 10 213

II.  1.     2  +  2     +  4         + 1      +  9               =18 (яблок)
            Ост.     Петя   вечер мама    Катя    половина на обед
       половина остатка
          ________________________________
                         Половина
      2.   (4__________________ 5(     20 – (4 + 5) = 11лье     Встречное: V1 +  V2 = Vcближения
                             20 лье 
             (4__________________________5 (      20 + (4 + 5) = 29 лье    Противоположное:  V1 +  V2 = Vудаления
                              20 лье
             (4________________________5 (         20 + (5 – 4) = 21 лье     C отставанием:  V1 -  V2 = Vудаления 
                              20 лье
             (4__________________________5 (      20 – (5 – 4) = 19 лье      Вдогонку:  V1 -  V2 = Vсближения
                              20 лье

III. 1.   888 + 88 + 8 + 8 + 8 = 1000

       2.   41 – 2 : (3 + 4 – 5) = 40           (4 * ((1 + 2) : 3) + 4) *5 = 40

       3.       х842                  _1494  9_____                       +1060412                х943

                      5                      9       166                                382643                      5
               4 210                    _59                                             59372               4 715

                                              54                                               4051
                                              _54                                       1506378

                                                54

                                                  0

4.      1)  30 – 17 = 13 (р.) – ручка.                                             1р. = 100коп.
2) 3000 – 2150 = 850 (коп.) – блокнот.- 8р. 50 коп.
3) 2150 – 1800 = 350 (коп.) – карандаш. – 3р. 50 коп.
4) 2150 – 1300 – 350 = 500 (коп.) – ластик. – 5р. 
ЗАНЯТИЕ 15.

Тема: Логические задачи.
I.  Разминка.

1. Луг длиной 40м и шириной 24м надо оградить проволокой. Сколько метров проволоки надо? Сколько нужно столбиков, если они должны устанавливаться через каждые 8м?

2. Площадь комнаты 20кв. м, а её ширина 4м. В эту комнату хотят положить ковёр размером 2м на 3м. Можно ли это сделать? Докажите.
3. Попрыгунья Стрекоза половину времени каждых суток красного лета скакала, треть – танцевала, шестую – пела. Остальное время она готовилась к зиме. Сколько часов в сутки  она готовилась к зиме?
4. К задуманному числу прибавили другое. Всегда ли в результате получится большее число, чем задуманное? Докажите.

II. Решение задач.

1. В шахматном турнире участвовало 7  человек. Каждый с каждым сыграл по 1 партии. Сколько всего партий было сыграно?

2. 3 брата поймали 29 карасей. Когда один брат отложил для ухи 6 штук, другой – 2, а третий – 3, то у каждого осталось поровну. Сколько рыб поймал каждый?

3. Расстояние между двумя велосипедистами 35км. Скорость первого – 12м/ч, скорость второго – 15км/ч. Какое расстояние будет между ними через 2ч?
4. Рысь съедает 600кг мяса за 6ч, а тигр в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это мясо вместе?

III.  Домашнее задание.

1. Расставь скобки так, чтобы получилось верное равенство: 211 – 126 – 74 * 8 = 88

2. Вычисли:       7ч 3 мин * 2 + 8ч 15мин * 4               +1*75*97

                                                                                               34*56*

                                                                                             37*50*4  
                                                                                             *727864  
3.   Иванов, Петров, Сидоров и Козлов за контрольную работу по математике получили 2, 3, 4, 5. Известно, что Петров списал у Сидорова, но сделал это невнимательно. Иванов не справился ни с одним заданием. Лучше всех решил Козлов. У кого какая оценка?
4. Часы бьют каждый час и отбивают столько ударов, сколько показывает часовая стрелка. Сколько ударов отобьют часы в течение 12ч?  

КЛЮЧ 15.
I.   1)   (40 + 24) * 2 = 128 (м)      (40 + 24) * 2 : 8 = 16 (ст.)      2) Да.
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      3)   24 – 24 : 2 – 24 : 3 – 24 : 6 = 0 (ч.)              4) Нет: х + 0 = х
II.   1.     6 + 5 + 4 + 3 + 2 + 1 =21 (партия)
  2.     29 – 6 – 2 – 3 = 18 (р.) – осталось          

          18 : 3 = 6 (р.) – у каждого. ( 6 + 6 = 12 (р.) – 1.        6 + 2 = 8 (р.) – 2.         6 + 3 = 9 (р.) – 3.
       3.  (12__________________ 15(   35 –  (12 + 15) * 2 = 19км     Встречное: V1 +  V2 = Vcближения
                                 35км
           (12__________________________15 (     35 + (12 + 15) = 89км    Противоположное:  V1 +  V2 = Vудаления
                              35км

           (12________________________15 (        35 + (15 – 12) * 2 = 41км    C отставанием:  V1 -  V2 = Vудаления 
                              35км
           (12__________________________15 (      35 – (15 – 12) * 2 = 29км            Вдогонку:  V1 -  V2 = Vсближения
                              35км

      4.                За 1ч.      Кол – во ч.       За все ч.
              Р.           ?кг              6ч. (---       600кг
              Т.           ?кг        ?ч., в 2р. < -       600кг

              Вм.        ?кг            ?кг                  600кг
1) 600 : 6 = 100 (кг) – за 1ч. рысь.

2) 6 : 2 = 3 (ч.) – тигр.

3) 600 : 3 = 200 (кг) – за 1ч. тигр.
4) 100 + 200 = 300 (кг) – за 1ч. вместе.

5) 600 : 300 = 2 (ч.)
III. 1.  (211 – 126 – 74) * 8 = 88

       2.  1сут 23ч 6мин.                                                      +1675297

                                                                                               347563

                                                                                             3705004  
                                                                                             5727864 
       3.   Козлов – 5, Иванов – 2, Сидоров – 4, Петров -3.  
       4.   78 раз.     |1   2   3   4   5   6   7   8   9|   10   11   12  
                                                    |___________10__________|
                                                            |_______10______|
                                                                    |___10___|
                                                                           10
ЗАНЯТИЕ 16.

Тема: Задачи на смекалку.

I.  Разминка.

1.  Составьте по схемам взаимообратные задачи и решите их:

          (4 км/ч_________|_________ 5км/ч(    t встречи = 3ч.                                            
                                          ? км
          (4 км/ч_____________|____________?км/ч(       t встречи = 3ч
                               27км

           (? км/ч____________|____________5км/ч (        t встречи = 3ч.          
                              27км
          (4 км/ч____________|______________5км/ч (      t встречи = ?ч.           
                              27км

Найди расстояние при разном направлении движения.
2.   Коля, Боря, Вова и Юра заняли в соревнованиях первые 4 места. Коля не занял ни 1, ни 4. Боря   – 2, а Вова не был последним. У кого какое место?
3.   Голубая акула плывёт со скоростью 30км/ч. Какое расстояние может она проплыть за 10мин?
4.   Скорость велосипедиста 15км/ч. Сколько км он проедет за 20 мин?

5. Составь и реши уравнение: сумма двух чисел – 30 000. Первое слагаемое – минимальное пятизначное число. Найди второе слагаемое.

6.   После того как в корзину положили 17 белых грибов и 18 подберёзовиков, в ней оказалось 73 гриба. Сколько грибов было в корзине сначала? Реши с помощью уравнения.

7.   Петя собирал яблоки.  6 яблок, что составляло 1/10 часть собранного, он положил в карман, а остальные – в корзину. Сколько яблок в корзине?

8.  Алёша, Боря, Вася и Гена – лучшие математики класса. На школьную олимпиаду надо выставить команду из трёх человек. Сколькими способами это можно сделать?

9.   В двух вазах лежали яблоки, по 16 штук в каждой. Из первой вазы взяли несколько яблок, а из второй столько, сколько осталось в первой вазе. Сколько яблок осталось в двух вазах вместе?

II.  Решение задач.

	 2


1.     

	1


Периметр большого квадрата 24см, а маленького – на 8см меньше. Найди площадь наименьшего квадрата, если известно, что сторона первого квадрата при пересечении со стороной второго делит его сторону пополам.
2.  Как набрать из крана 6л воды, используя двухлитровую банку и пятилитровый чайник? Объясни словами или зарисуй.
3. Послан человек из Москвы в Вологду,  и велено ему проходить ежедневно по 40 вёрст. На следующий день вслед ему послали второго человека и приказали ему проходить в день по 45 вёрст. На какой день второй человек догонит первого?

III.  Домашнее задание.

1. По углам и сторонам квадрата вбиты колышки на расстоянии 2м друг от друга. Сколько колышек вбито, если сторона квадрата 10м?

2. Какой год ХХ века, если его перевернуть «головой вниз», не изменится?

3. Если максимальное трёхзначное число уменьшить на максимальное двузначное, результат разделить на 4, потом вычесть 25, то получится возраст мудреца – звездочёта. Сколько ему лет?
4.  Расшифруй: 1А + 2А + 3А = 7А
КЛЮЧ 16.
I.    1.   (4 + 5) * 3 = 27км/ч                              Sпротивополож. = 27 + (4 + 5) * 3 = 45 (км)          
            27 : 3 – 4 = 5км/ч                                  Sвдогонку= 27 - (5 – 4) * 3 = 24 (км)                              
            27 : 3 – 5 = 4км/ч                                  Sс отставанием= 27 + (5 – 4) * 3 = 30 (км)
            27 : (4+ 5) = 3ч                                      Sнавстречу= 27 - (5 + 4) * 3 = 0 (км)
       2.   Вова – 1, Боря – 2, Коля – 3, Юра – 4.
       3.    10мин = 1/6ч.  Значит,   30 : 6 = 5км

4. 20мин = 1/3ч.   Значит, 15 : 3 = 5км

 5.    10 000 + х = 30 000       х = 20 000
 6.    х + 17 + 18 = 73…       х = 38

 7.    60 * 10 – 6 = 54 яблока
 8.    3 способа: А, Б, В.   А, Б, Г.    Б, В, Г.

 9.     16.

II.   1.   а1 = 24 : 4 = 6 (см)         24 – 8 = 16 (см) – Р2          а2 = 16 : 4 = 4 (см)

             а3 = 4 : 2 = 2 (см) (  S =2 * 2 = 4 кв.см
        2.   3 раза по 2л.
        3.   Вдогонку:  Vсближения = 45 – 40 =5 (км/ч)        40 : 5 = 8 дней.
III.  1. (10 + 10) * 2 : 2 = 20 штук.
       2.   1961

       3.   (999 – 99) : 4 – 25 = 200

       4.   15 + 25 + 35 = 75
ЗАНЯТИЕ 17.

Тема: Задачи-уравнения.

I.  Решение задач с помощью уравнений.

1. В трёх автобусах 79 ребят. Сколько в каждом, если во втором на 5 человек больше, чем в первом, а в третьем – на 6 больше, чем во втором?
2. За 1кг конфет и 4кг печенья заплатили 8р. 60коп. Сколько стоит 1кг печенья, если оно дешевле 1кг конфет на 1р. 10кол?
3. За 5кг пряников и 3кг печенья заплатили 10р. 20коп. А за 2кг пряников и 3кг печенья – 6 р. 60коп. Сколько стоит 1кг пряников? 1кг печенья?

4. По тропинке вдоль кустов шло 11 хвостов. Насчитать я так же смог, что шагало 30 ног. Это вместе шли куда–то индюки и жеребята. А теперь вопрос таков: сколько было индюков? Спросим так же у ребят, сколько было жеребят?

II.  Домашнее задание.

1. На 3 поезда: скорый, пассажирский и экспресс – продано 1 040 билетов. На скорый и пассажирский – 746, на пассажирский и экспресс – 678. Сколько билетов продано на каждый поезд?

2. Лесной царь отвёл зверятам на огороды участки прямоугольной формы. Сумма длин сторон каждого – 16м. Какой площади участок получил каждый из зверят, если все они разные, но длины сторон участков целое число метров. Какая форма участка с максимальной площадью?
3. Мотоцикл проехал 160км со скоростью 80км/ч и несколько раз останавливался в пути на 25мин. Сколько времени мотоциклист затратил на весь путь?
КЛЮЧ 17.
I.    1.   Пусть в первом автобусе Х чел., тогда во втором – Х + 5, а в третьем – Х + 5 + 6 = Х + 11. Всего – 79 чел. Получаем уравнение:  Х + Х + 5 + Х + 11 =79

                                                                                3 Х + 16 = 79

                                                                                3 Х = 79 – 16 

                                                                                3 Х = 63

                                                                                Х = 63 : 3 

                                                                                Х = 21(ч.) -1     21 + 5 = 26(ч.) -2      26 + 6 = 32(ч.) -3
        2.   Пусть 1кг печенья стоит Х коп, тогда 4кг – 4 * Х, а 1кг конфет – Х + 110. Всего – 860р. Составляем уравнение:  4 * Х + Х + 110 = 860
                                                         5 Х + 110 = 860

                                                         5 Х = 860 – 110 

                                                         5 Х = 750

                                                         Х = 750 : 5

                                                         Х = 150(коп.)- 1кг печенья,    150 + 110 = 260(коп.)- 1кг конфет.
       3.   _5пр. + 3п. = 1020к.

               2пр. + 3п. =   660к.
               3пр. = 360 к.    Значит, 1кг = 360 : 3 = 120 к. – 1р. 20коп. – цена пряников.

               2 * 120 + 3п. = 660к.

               240 + 3п = 660

               3п = 660 – 240

               3п = 420

               п = 420 : 3

               п = 140 (к.)         Цена печенья – 1р. 40 коп.
4. Пусть жеребят Х, тогда их ног – 4 * Х. Значит, индюков – (11 – Х), а их ног (11 – Х) * 2. Всего ног 30. Составляем уравнение: 4 Х + (11 – Х) * 2 = 30

                                                                            4 Х + 11 * 2 – Х * 2 = 30

                                                                            2 Х – 22 = 30

                                                                            2 Х = 30 – 22 

                                                                            2 Х = 8

                                                                            Х = 8 : 2 

                                                                            Х = 4 (жеребят),    11 – 4 = 7 (индюков)
II.  1.   1040 – 746 = 294 (б.) – экс.     1040 – 678 = 362(б.) – ск.       1040 – 294 – 362 = 384(б.) – пас.
      2.   a + b = P : 2 (  a + b = 16 : 2 = 8 (м)  Способом подбора находим a и b. Вычисляем площадь.

            -  a = 1м      b = 7м       S = a * b     S = 1* 7 = 8 (кв. м)
            -  a = 2м      b = 6м       S = a * b     S = 2* 6 = 12 (кв. м)

            -  a = 3м      b = 5м       S = a * b     S = 3* 5 = 15 (кв. м)

            -  a = 4м      b = 4м       S = a * b     S = 4* 4 = 16 (кв. м) –наибольшая.

      3.    160 : 80 = 2 (ч.)    2ч. + 25мин. = 2ч. 25мин.
ЗАНЯТИЕ 18.

Тема: Задачи на движение.

I.  Разминка.

1.  Составьте по схемам задачи и подберите к ним подходящие решения:

                                                                                                        b :  с - a
          (а км/ч_________|_________ в км/ч(    t встречи = С ч.              (a + b) * c     
                                 ?км
           (b км/ч______________|____________c км/ч(      t встречи = ?ч.                a : (b + c)      
                               a км

           (? км/ч____________|____________a км/ч (        t встречи = С ч.              a * с + b * с
                                     b км
2.  Мальчик вышел из дома и пошёл в школу со скоростью 50м/мин. Пройдя 100м, он увидел друга и через 3мин. догнал его. Сколько времени прошло с момента выхода его из дома?

3.  Человек идёт по дороге со скоростью 4км/ч. За какое время он пройдёт 3км?

4.  Скорость стрекозы 10м/с. Сколько км она пролетит за 1ч?

5.  От дома до станции 1км. Успею ли я за 20мин. к поезду, если моя скорость 6км/ч?

6.  Вода в реке течёт со скоростью 3км/ч. По течению реки плывёт бумажный кораблик. Сколько метров он проплывёт за 1мин?

7.  Два пешехода вышли одновременно навстречу друг другу из двух деревень, расстояние между которыми 3км. Какое расстояние будет между ними через 1ч?

8.  Из села в город выехал велосипедист со скоростью 18км/ч, а из города навстречу ему вышел турист со скоростью 6км/ч. Расстояние от города до села 9км. Какое расстояние будет между ними через полчаса?

II. Решение задач.

1. Периметр квадрата больше периметра прямоугольника на 4см. Сторона квадрата равна длине прямоугольника. Начерти фигуру, которая состоит из этих двух, если они примыкают друг к другу  а) равными сторонами, б) разными сторонами. Вычисли периметр и площадь получившихся фигур, если периметр квадрата 20см.

2. В семье четверо детей: 5, 8, 13 и 15 лет. Их  зовут Таня, Юра, Света, Лена. Сколько лет каждому, если одна девочка ходит в садик, Таня старше Юры, а сумма лет Тани и Светы делится на 3?
III.  Домашнее задание. 

1.   В углах квадратной клумбы растёт по 1 кусту. Площадь клумбы увеличили в 2 раза, не 
	


выкапывая кустов. Расширенная клумба тоже квадратная, но внутри её нет кустов. 
Как это сделано? Покажи на рисунке.

2.  Велосипедист едет из города в деревню. Через 2ч после выезда он находился в 20км от половины пути. А через 4ч после выезда он опять находился в 20км от половины пути. 
      Сколько км от города до деревни?

3.  Летела стая гусей, а навстречу ей гусак: «Здравствуйте, 20 гусей!» «Нет, нас не 20. Если бы нас было в 2 раза больше да ещё 3 гуся, да вместе с тобой, то тогда бы нас было 20». Сколько было гусей?
4.   Из двух фигур составь новые многоугольники. Какие могут быть варианты? Зарисуй. Найди их периметр.                    
	
	
	

	
	
	


	
	

	 
	


КЛЮЧ 18.
I.    1.                                                                                               b :  с - a
          (а км/ч_________|_________ в км/ч(    t встречи = С ч.              (a + b) * c     

                                 ?км
           (b км/ч______________|____________c км/ч(      t встречи = ?ч.                a : (b + c)      

                               a км

           (?_км/ч___________|____________a км/ч (        t встречи = С ч.              a * с + b * с
                                     b км/ч
      2.  100 : 50 = 2 мин           2 + 3 = 5 мин

      3.    4км за 60мин        60 : 4 = 15 (мин.) – 1км           15 * 3 = 45 мин.

      4.    1ч = 3 600с        3 600 * 10 = 36 000(м) – 36км
      5.   20мин. – 1/3ч.       6км : 3 = 2 (км) за 1/3 – успею. 
      6.   1ч = 60мин.       3000 : 60 = 50м
      7.   Неизвестно, так как не знаем скорость пешеходов.

      8.   9 – (12 + 6) : 2 = 0км – встретятся.

II.  1. Первый случай:
         а1=20 : 4 = 5 (см)         Рпр = 20 – 4 = 16 (см)    апр = Рпр : 2 – b      апр = 16 : 2 – 5 = 3 (см)
          Sобщ = S1 + S2                 S1 = а * a          S2  = a * b       Sобщ = 5 * 5 + 3 * 5 = 40 (кв. см)
	1


	2


   Робщ = (5 + 5 + 3) * 2 = 25 (см)
      2. Второй случай:      Sобщ = 5 * 5 + 3 * 5 = 40 (кв. см)   
                                          Робщ = 5 + 5 + 5 + 5 + 3 + 5 + 2 = 5 * 5 + 2 + 3 = 30 (см)
	2


	1


3. Если Лене 5 лет, то сумма лет Тани и  Светы не делится на 3. Если Свете -5, то сумма лет Тани и  Светы  делится на 3 (5 + 13).  Значит, Тане – 13 лет, Свете – 5лет, Юре – 8 лет, 
      Лене – 15 лет
	


III. 1. 
       2.  Г____|20|20|_____Д         За 2ч – 20 + 20 = 40 (км)     40 : 2 = 20 (км/ч) – V   
                     |   2ч    |   2ч    |       4ч                                                   
                         4ч.                                  2 * 20 = 40 (км) – за первые 2ч и ещё столько же в конце:
                                                    40 + 20 + 20 + 40 = 120 (км)

        Или: За 2ч – 40км (20 и 20), значит в начале и в конце тоже 40км, так как проехал 2ч. Итого        120км.

      3.  (20 – 3 – 1) : 2 = 8 гусей.
	
	

	 
	


	
	
	

	
	
	


      4.   Р1 = 5 + 4 + 8 + 5 + 4 =26(см)                                             Р3 = 3 + 3 + 5 + 8 + 5 =24 (см)
           Р2 = 3 + 4 + 8 + 5 +3 = 23 (см)     
	
	
	
	

	
	
	
	


	
	
	

	
	
	


	
	
	


ЗАНЯТИЕ 19.

Тема: Движение- часть математики.

I.  Разминка.

1. Два автобуса выехали одновременно навстречу друг другу  из двух городов и встретились через 2ч. Скорость первого 54км/ч, скорость второго – 46км/ч. Каково расстояние между городами?
2. По реке навстречу друг другу плывут два теплохода. Их скорости – 25км/ч и 20км/ч. Через сколько часов они встретятся, если сейчас между ними 180км?

3. Два поезда выехали одновременно навстречу друг другу из двух городов, расстояние между которыми 600км. Найди скорость первого, если известно, что скорость второго 90км/ч, а поезда встретились через 3ч.

4. Иван и Назар идут навстречу друг другу по просёлочной дороге. Иван идёт со скоростью 3км/ч, Назар – 4км/ч. Сейчас между ними 21км. Какое расстояние будет между ними через 2ч? А если бы они шли в разные стороны? Иван за Назаром? Назар за Иваном?
5. Площадь прямоугольника 91кв. см. Его сторона 13см. Найди его периметр.

6. Число 87*делится на 5 и на 3. Какое это число?

7. Установи порядок действий: 70 000 – (64 000 : 128 – 3 280 : 164 * 15) * 70 + 192 000 : 800

8. К задуманному числу прибавили максимальное трёхзначное число, а затем разделили на 10 и получили минимальное трёхзначное число. Какое число задумали?

9. С помощью цифр 1, 2, 3 запиши число, делящееся на 7.

10. Закончи:  1 В 5 *

                          А 3 Д *

11.    Провели 2 пересекающиеся прямые. На одной из них отметили 3 точки, а на другой – 5. Всего получилось 7. Покажи их на рисунке.

12.   В четырёх ящиках лежат по 1 шарику: или белый, или красный, или чёрный, или зелёный. Надписи на ящиках лживы. Укажи правильно цвет шариков на каждом ящике.

	б…       


	з/б..


	ч/з/к


	к/з..


II.   Решение задач.
1. От двух пристаней, расстояние между которыми по реке 72км, одновременно навстречу друг   другу  вышли 2 катера. Скорость каждого в стоячей воде 18км/ч. Через сколько часов они встретятся, если скорость течения 2км/ч?
2. Собака увидела зайца в 150 саженях от себя. Заяц пробегает за 2мин. 500саженей, а собака за 5мин – 1 300 саженей. За какое время собака догонит зайца?

III.  Домашнее задание.

1. Можно ли найти 2 числа, одно из которых больше другого на 10, а их произведение равно 96?

2. Периметр прямоугольника 28см. Может ли его площадь равняться 36кв. см? 24кв.см?
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3.  Три клетки квадрата отмечены. Закрась ещё 4 так, чтобы
 В каждом из 7 рядов, 7 столбцов и 2 диагоналях была

 закрашена только 1 клетка. Никакие 2 закрашенные клетки 

не должны соприкасаться. Свои клетки закрась другим цветом.
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4.  Заполни пустые клетки буквами Л, И, Т, Р так,
чтобы в любой строке, столбце и диагонали

 буквы были разными.
5. В магазине было 6 разных ящиков с гвоздями 

массами 6, 7, 8, 9, 10, 11кг. Два покупателя 

купили 5 ящиков, причём каждому гвоздей досталось поровну. Какой ящик остался? Докажи.

6.   Вокруг квадратной клумбы расположи 14 камешков так, чтобы вдоль каждой стороны их было одинаковое количество.

КЛЮЧ 19.
I.    1) (46 + 54) * 2 = 200км       2) 180 : (25 + 20) = 4ч      3)  600 – 90 * 3 = 330км    330 : 3 = 110км/ч
       4) Сближение: 21 – (4 + 3) * 2 = 4км                Удаление:  21 + (4 + 3) * 2 = 35км

           С отставанием:  21 + (4 – 3) * 2 = 23км        Вдогонку:   21 - (4 – 3) * 2 = 19км  
      5)  91 : 13 = 7см      (13 + 7) * 2 = 40см          6) 870          8) 100 * 10 – 999 = 1        9) 231 : 7 = 33
            10)  1 В 5 Ё           А3Д7                               11)       
	     |          |    |    |


	б…       


	з/б..


	ч/з/к


	к/з..


                  з        к          ч           б
II.   1.    V1 = 18 + 2 = 20(км/ч) – по течению.       V2 = 18 – 2 = 16(км/ч) – против течения.

             Vсбл = 16 + 20 = 36(км/ч)          72 : 36 = 2ч.

        2.   Vз = 500 : 2 = 250(саж/мин)        Vс = 1 300 : 5 = 260(саж/мин)             
              Vсбл = 260 – 250 = 10(саж/мин)                150 : 10 = 15мин
III.  1)   16 и 6                                   2)  36 – нет.     24 – да: 12см и 2см
        5)  1п. – 6, 7, 8. (21кг)       2 п. – 10, 11. (21кг)      Ост. – 9кг.
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ЗАНЯТИЕ 20.

Тема: Составляем задачи сами.

I.  Разминка.

1.  Составьте по схемам задачи и подберите к ним подходящие решения:

                                                                                                                  (а -  b) *  с 
           (bкм/ч_________|c км/ч_______|__     t встречи = ? ч.                       (a + b) * c     
                |____a км_____|
           (а_км/ч_____________| b км/ч_________|___      t встречи = С ч.                       b : c + а      
                |____ ? км_____|
           (?км/ч____________|a_км/ч________|___         t встречи = С ч.                        a * с - b * с
                        |____ b кмч__|
2.  Трёхзначное число записано тремя различными цифрами, расположенными в порядке возрастания слева направо. Известно, что в его названии все слова начинаются с одной и той же буквы. Что это за число?
3.      Найди лишнюю величину:  7м 5см      750см              75дм              7м 50см

                                                        2 741км     3 047дм           7 408ц           1 800м

                                                        1 000см     10 000кв.см     100кв. дм     1кв. м

4.    С помощью цифр 3, 5, 7 запиши все двузначные числа без повтора одной и той же цифры в числе. Найди их сумму удобным способом.

5. Заполни отчёт Саши о покупках до конца:
                             Сколько            Цена               Сумма

        Яблоки            2кг                                       14 000коп

        Груши                                  9 000коп.        

                                                                 Итого: 41 000коп.

6. Мама купила 3 десятка яиц. На завтрак потратила шестую часть. Сколько яиц осталось?
7. За 20с. заяц пробежал 60м. Сколько он пробежит за 1мин?

8. Из Москвы поезд выехал в полночь, а в 8ч прибыл на место назначения. Когда поезд приедет в Москву?

9. В трёхзначном числе отсутствует разряд десятков, а сотен в 2 раза больше, чем единиц. Это число делится на 9. Выбери это число: 306, 603, 201, 804.

10. Машина за 40мин проехала 40км, а катер за 30мин 35км. Чья скорость больше? Докажи.

II.  Решение задач.
1. Решив позавтракать, Витя и Миша сосчитали свои деньги. У Вити – 25р, у Миши – 35р. На все деньги они купили печенье. Тут к ним пришёл Вова и попросил принять в компанию. Мальчики разделили всё печенье на троих поровну, и каждый съел свою долю. Вова, не желая оставаться в долгу у товарищей, отдал им 20р. Сколько из них он отдал Вите? Мише?

2. Длина прямоугольного бассейна в 5 раз больше его ширины. Причём ширина на 20м короче длины. Найди площадь дна бассейна.
III.  Домашнее задание.
1. В коробке синие, красные и зелёные карандаши. Всего 20штук. Синих – в 6 раз больше, чем зелёных, красных – меньше, чем синих. Сколько карандашей каждого цвета?
2. В пяти маленьких и двух больших коробках 54 книги. А в трёх маленьких и двух больших коробках – 42 книги. Сколько книг в одной маленькой коробке? В одной большой?

3. На лугу близ рощи паслись в течение 1ч в жару 2 одинаковые лошади с одинаковым аппетитом. Только у одной хвост в 2 раза короче, чем у другой. Какая лошадь съела больше травы, если они начали и закончили есть одновременно.

КЛЮЧ 20.
I.    1                                                                                                          (а -  b) *  с 
           (bкм/ч_________|c км/ч_______|__     t встречи = ? ч.                       (a + b) * c     
                |____a км_____|
           (а_км/ч_____________| b км/ч_________|___      t встречи = С ч.                       b : c + а      
                |____ ? км_____|

           (?км/ч____________|a_км/ч________|___          t встречи = С ч.                       a * с - b * с
                        |____ b кмч__|

       2.   147

       3.   7м 5см,   7 408ц,    1 000см.
       4.    35 + 53 + 57 + 75 + 37 + 73 = 110 * 3 = 330

       5.                  Сколько            Цена               Сумма

        Яблоки            2кг               7 000коп.       14 000коп

        Груши             3кг               9 000коп.        27 000коп.

                                                                 Итого: 41 000коп

       6.   30 – 30 : 5 = 25 штук.

       7.   60 * 60 : 20 = 180м

       8.   В 3ч.

       9.   603.

      10.  40 : 40 = 1км/мин  или 60км/ч – скорость машины.

             30мин – 1/2ч. Значит, за час  35 * 2 = 70км/ч.  Следовательно, скорость катера больше.

II.   1.  25 + 35 = 60(р.) – всего.         60 : 3 = 20(р.) – каждый   
            25 – 20 = 5(р.) – Вите.             35 – 20 = 15 (р.) – Мише.    

       2.   Пусть ширина Хм, тогда длина – Х* 5 или Х + 20. Составляем уравнение:

             Х * 5 = Х + 20

             Х * 5 – Х = 20

             Х * 4 = 20

             Х = 20 : 4

             Х = 5(м) -  ширина.        5 * 5 = 25(м) – длина        S = a * b         S =  25 * 5 = 125кв. м
III.   1. – Если зелёный 1, то синих – 6 и их меньше, чем красных. Противоречит условию.

             - Если зелёных 2, то синих 2 * 6 = 12, тогда красных:  20 – 12 – 2 = 6 (шт.)
             - Если зелёных 3, то синих 3 * 6 = 18. Не может быть.
         2 _5м. + 2б. = 54кн.                                       6 * 3 + 2б. = 42кн.
              3м. + 2б. = 42кн.                                       18 + 2б. = 42кн.
              2м. = 12кн. ( 1м. – 12 : 2 = 6 книг,       2б. = 42 – 18,    2 б. = 24кн. ( 1б. – 24 : 2 = 12 книг.

        3. С длинным хвостом, так как имела большую возможность мух, оводов и слепней, мешающих есть.
ЗАНЯТИЕ 21.

Тема: Расшифровываем числа.

I.  Разминка.

1. В конверте лежат квадраты, круги и треугольники. Всего 7 штук. Квадратов в 3 раза больше, чем треугольников. Сколько каждых фигур?
2. Среди 8 монет одна фальшивая легче других. Как за 2 взвешивания на весах без гирь найти её?

3. Может ли мужчина жениться на сестре своей вдовы?

4. Сколько концов у 4 палок? У 5? У 5 с половиной?

5. Два поезда выехали одновременно из двух городов в одном направлении, и через 3ч первый поезд догнал второй поезд. Чему равно расстояние между городами, если скорости поездов 95км/ч и 80км/ч?

6. Самолёт и вертолёт летят в одном направлении. Скорость самолёта 720км/ч, скорость вертолёта – 300км/ч. Сейчас между ними 840км. Через сколько времени самолёт догонит вертолёт?
7. Лодка поплыла вслед за плотом, когда плот был на расстоянии 12км от неё. Через 4ч она догнала плот. Скорость плота 2км/ч. Какова скорость лодки?

8. Волк гонится за зайцем. Скорость волка 14м/с, а скорость зайца – 10м/с. Вначале расстояние между ними было 120м. Каким оно будет через 25с?

	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


9. Поставь недостающую фигуру.
II.   Решение задач.
1. Масса поросёнка и пса 64кг, барана и поросёнка тоже 64кг, а пса и барана – 60кг. Какова масса поросёнка?

2. Из города в деревню, расстояние до которой 32км, выехал велосипедист со скоростью 12км/ч. а из деревни в город одновременно с ним вышел пешеход со скоростью 4км/ч. Кто из них будет ближе к городу через 2ч?
3. Сергей ехал в школу на велосипеде. Занятия начинаются в 9ч. В 8ч 40мин он уже проехал половину пути. Если он будет ехать с такой же скоростью, то приедет в школу за 10мин до начала уроков. Сколько минут он ехал в школу?

4. С хозяйством попа справляются 10 работников. Каждый работник в день съедает каравай хлеба и другие продукты. Поп принял на работу Балду. Живёт Балда в поповом доме, ест за четверых, работает за семерых. Поп прогнал лишних работников. Сколько караваев хлеба экономит поп ежедневно?

 III.  Домашнее задание.
1.   Расшифруй пример.     +                          9
                                                 _________

                                                  3 0 6 2 1 6
2.  Из оловянной ложки массой 123г сделали 25 оловянных солдатиков: 24 – одинаковые, 25 –ый -  одноногий, то есть немного не хватило олова. Какова  его масса?

3. Т + О + Ч + К + А = 350   Какое число означает каждая буква, если Т = 0 : 70,    К = А * 30,    

     О = К + А,      А = 280 : 7?
4. Посадили 45 кроликов в 9 клеток так, что в каждой было разное число кроликов. Как это сделали?

КЛЮЧ 21.
I.    1)  3 квадрата, 1 треугольник, 3 круга.     5) Вдогонку: (95 – 80) * 3 =45 км

       6)  840 : (720 – 300) = 2ч.     7)   12 : 4 + 2 = 5км/ч    или   (12 + 2 * 4) : 4 = 5км/ч
       8)   120 – (14 – 10) * 25 = 20м              9)

II.   1.    Масса пса и барана равны, значит,    60 : 2 = 30кг  (   64 – 30 = 34кг
             Или   Все повторяются дважды: (64 + 64 + 60) : 2 = 94       94 – 60 = 34кг
       2.   32 – (12 + 4) * 2 = 0 – встретятся. Расстояние до города одинаковое.

       3.   Приедет в 8ч 50мин. Значит, половину пути – за 10мин, а весь путь за 20мин.
       4.  10 работников – 10 караваев. Балда работает за 7 человек, значит, останется ещё 3 человека.     Ест Балда за 4 человека. Значит, Балда + 3 работника  съедают 4 + 3 = 7 караваев.  

             10 – 7 = 3 каравая – экономия.
III.  1.   + 278379

                 27837    

               306216
        2.   123 : 24 = 5 (ост. 3г)

        3.   А = 40    К = 40 * 3 = 120    О = 120 + 40 =160     Т = 0     Ч = 350 – 40 – 120 – 160 – 0 = 30

        4.  1   2   3   4   5   6   7   8   9 – всего 45 кроликов.
                                                         ЗАНЯТИЕ 22.

Тема: Задачи бывают разные.

I.  Разминка.

1. – Не вычисляя, объясни, почему действия выполнены неверно:
         452 672 : 643 = 74           214 240 : 412 = 502            173 272 : 968 = 178

- Три брата – Ваня, Саша и Коля – погодки. Ваня не старше Коли, Саша не старше Вани. Кто самый старший?

 - За первое место в турнире по теннису боролись Женя, Костя и Андрей. Они прилетели из Сочи, Москвы и Пензы. Первую партию играли Андрей и спортсмен из Сочи. Вторую – Женя с теннисистом из Пензы, а Андрей наблюдал за встречей. Кто из какого города?

2.    Реши уравнения:  (24 – х) * 5 – 32 = 48              720 : (у : 7 + 80) = 6

II.   Решение задач.
1. Печенье упаковали в пачки по 250г. Пачки сложили в ящик в 4 слоя. Каждый слой имеет 5 рядов, по 6 пачек в каждом. Какова масса сложенного в ящик печенья? 
2. На четырёх машинах возили уголь. Каждая машина сделала по 9 рейсов, привозя каждый раз по 2 400кг угля. Этот уголь расходовали поровну в течение 180 дней. Сколько кг угля расходовали ежедневно? 

3. Из 10м ткани получают 3 рубашки. Сколько рубашек сошьют из 50м?

4. Из 100л молока получают 4кг масла. Сколько кг масла получат из 6 000л молока?

5. Двум классам надо расчистить каток длиной 32м, а шириной 20м. В одном классе 42 человека, а в другом – 38. Сколько квадратных метров придётся на каждый класс, если распределить работу поровну на каждого человека?

III.  Домашнее задание.
1. Реши уравнение:  (у * 40 + 60) : 3 = 140

2. В куске было 20м ткани. От него отрезали на 3 юбки и 2 платья. На юбку идёт по 1м 80см ткани, а на платье – 2м 60см. Сколько метров ткани осталось в куске?
3. С одного поля собрали 160ц лука, со второго – в 2 раз больше, а с третьего – на 60ц меньше, чем с обоих полей вместе. Половину всего лука разложили в мешки, по 50кг в каждый, и увезли их поровну на 15 машинах. Сколько мешков положили на каждую машину?
КЛЮЧ 22.
I.    2.   х = 8       у = 280

II.   1.  250 * 4 * 5 * 6 = 30 000г = 30кг
       2.   4 м. по 9 р. по 2 400кг :    2 400 * 9 * 4 = 86 400 (кг) – всего.    86 400 : 180 = 480(кг) – в день
       3.   50 : 10 = 5 (раз) – во столько больше ткани, значит и рубашек:  3 * 5 = 15 рубашек.
       4.   6 000 : 100 * 4 = 240кг
       5.    42ч. и 38ч. по ?кв. м                 S = 32 * 20 = 640(кв. м) – всего.
              Всего : а = 32м                          640 : (42 + 38) = 8 (кв. м) – на 1 человека.
                           b = 20м                          8 * 42 = 336 (кв. м) – 1 класс
                           S = ?м                            8 * 38 = 304 (кв. м) – 2 класс или  640 – 336 = 304 (кв. м)
              1 кл. - ?м
              2 кл. - ?м

III.  1.   у = 9

       2.  2000 – (180 * 3 + 260 * 2) = 940см – 9м 4дм
       3.   160 + 160 * 2 + (160 + 160 * 2 – 60) = 900 (ц) - всего

             900 : 2 = 450 (ц) – половина лука – 45 000кг

             45 000 : 50 = 900 (м.) – всего.
             900 : 15 = 60 (м.) – на 1 машине.
ЗАНЯТИЕ 23.

Тема: Найди отличие.

I.  Разминка.

1. В одной бутылке литр сока, в другой – литр воды. Из первой во вторую перелили ложку сока, а затем из второй в первую отлили ложку получившейся смеси. Чего теперь больше: воды в соке или сока в воде?

2. Чем отличаются значения величин слева от значения величин справа:

           200кв.мм                                2кв.см

           4кв. дм 34кв. см                    434кв.см

           8кв. м                                     800кв.дм

3. Составь три пары равенств:   5кв. см;   500кв. см;    5кв. м;    500кв. мм;   5кв. дм;    500кв. дм. 
4. Сделай так, чтобы стаканы чередовались, но в руки можно взять только 1 раз 1 стакан.

	


	


	


	


	


	


II.  Решение задач.
1. Фермер, рассчитав, что корова стоит вчетверо дороже собаки, а лошадь – вчетверо дороже коровы, взял 200р. золотом и на все деньги купил собаку, двух коров и лошадь. Сколько стоит каждое животное?

2. В основании великой пирамиды Хеопса лежит квадрат со стороной 233м. Найди его периметр и площадь.

3. Найди неизвестное число, при делении которого на 12, в частном получится 269, а в остатке 11.
III.  Домашнее задание.

1. Рыболов поймал 15 окуней и разложил их на 5 кучек так, что в каждой кучке было разное количество рыбы. Покажи, как он это сделал. 
2. Вдоль участка, сумма длин сторон которого 20м, расставили колышки на расстоянии 5м друг от друга. После этого ещё 10 колышков осталось. Сколько всего было колышков?

3. Какой прямоугольный участок максимальной площади можно опоясать верёвкой длиной 32м?  

КЛЮЧ 23.
I.    1.  Сока в воде.

      4.                                                                                  

	


	


	


	


	


	


                          |____перелить___|

II.    1.  Если стоимость собаки – одна часть денег, то стоимость одной коровы – 4 части, а двух коров – 4 * 2 – 8 частей.   Стоимость лошади – 4 * 4 =16 частей.

               1ч. + 8ч. + 16ч. = 25 частей стоят 200рублей.  Значит, 1ч. =200 : 25 – 8р. – стоит собака, тогда   8 * 4 = 32р. – корова, а лошадь – 32 * 4 = 128р.
         2.   Р = 233 * 4 = 932м             S = 233 * 233 = 54 289кв. м.

         3.   269 * 12 + 11 = 3 228 + 11 = 3 239
III.    1.      1    2    3    4    5  -  всего 15.
          2.      20 : 5 + 10 = 14 штук.

         3.  a + b = Р : 2  (     a + b = 32 : 2 = 16 (м)    S = a + b  Наибольшая площадь 8 * 8 = 64кв. см
             (1 и 15; 2 и 14; 3 и 13; 4 и 12; 5 и 11; 6 и 10; 7 и 9; 8 и 8 – рассмотреть, чтобы сделать вывод)

ЗАНЯТИЕ 24.

Тема: Переливаем, взвешиваем.

I.  Разминка.

1. Мальчик наловил пауков и жуков. Всего 8 штук. У всех насекомых 54 ноги. Сколько жуков? Пауков?

2. Известно, что одна из 23 монет фальшивая и легче других. За сколько взвешиваний на чашечных весах без гирь можно её найти? Зарисуй или запиши ход рассуждений.

3. Сумма двух последовательных чисел 75. Какие это числа?

4. Найдите минимальное трёхзначное число, делящееся на 3, чтобы первая его цифра была 7.

5. Что быстрее: проехать весь путь на велосипеде или 2/3 на мотоцикле, что в 2 раза быстрее, чем на велосипеде, а 1/3 – пешком, что в 2 раза медленнее, чем на велосипеде?
II.   Решение задач.
1. Расстояние между автомобилями в полдень 20км. Скорость первого – 40км/ч, скорость второго – 60км/ч. Какое расстояние будет между ними в час дня?

2. Как набрать из озера 8л воды, имея девятилитровое и пятилитровое вёдра? А 3л?

3. Как из восьмилитрового ведра с молоком отлить 1л с помощью трёхлитровой банки и пятилитрового бидона?

4. В пакете 3кг 600г крупы. Как разделить крупу на 3 части: две по 800г и одну в 2кг, сделав 3 взвешивания на чашечных весах, имея 1 гирю в 200г?
III.   Домашнее задание.
1. Падая по лестнице с пятого этажа, Алиса насчитала 100 ступенек. Сколько ступенек она насчитала бы, падая со второго этажа?

2. Реши уравнение:   42 – (12 + х) = 26

3. Вычисли:     12кг 250г – 8кг 720г              13ч 23мин – 8ч 28мин

4. * Расположи числа от 1 до 9 так, чтобы их сумма 

         по прямым линиям равнялась 18.   


5. * Расположи числа от 1 до 12 так, чтобы 

         их сумма  по углам каждого зелёного квадрата и 

         по четырём прямым линиям равнялась 30.
                  _____
                 |          |
       _____|_____|_____
      |          |          |          |
      |_____|_____|_____|

                 |          |                                             
                 |_____| 
КЛЮЧ 24.
I. 1. У пауков по 8 ног, у жуков – по 6. Значит, 3 паука и 5 жуков (подбором).
Или      х * 8 + (8 – х) * 6 = 54

              х * 8 + 8 * 6 – х * 6 = 54

              2 х + 48 = 54

              2 х = 54 – 48 

              2 х = 6

               х = 3 паука         8 – 3 = 5 жуков.

2.  

3.   37 и 38.

4.   702
5.  Одинаково       B____|____|__.__|

                  M____|____|__.__|

II.     1.   (          (     20 + 60 + 40 = 120км – на удаление
(          (     20 – (60 + 40) = 80км – на сближение
 -(         (    20 – (60 – 40) = 0км – вдогонку 
(-         (    20 + (60 – 40) = 40 – с отставанием 
	1.– 9л
	9
	4
	4
	0
	9
	8

	2 – 5л
	0
	5
	0 вылили
	4
	4
	5


	1.– 9л
	9
	4
	4
	0
	9
	8
	8
	3

	2 – 5л
	0
	5
	0 вылили
	4
	4
	5
	0
	5


2.  
	1. – 8л
	5
	5
	2
	2

	2. – 3л
	3
	0
	3
	1

	3. – 5л
	0
	3
	3
	5


3.

 4.

III.    1.   1 |   2  |   3  |   4  |  5_  - 100 : 4 = 25 ступенек – 1 пролёт

 2.  х = 4

3.  3кг 530г            4ч 55мин.  
 

         4.



5.
                  _____

                 |          |
       _____|_____|_____
      |          |          |          |
      |_____|_____|_____|

                 |          |                                             

                 |_____| 
ЗАНЯТИЕ 25.

Тема: Повторяем, закрепляем.
I.  Разминка.

1. Крышка стола имеет 4 угла. 1 угол отпилили. Сколько углов осталось?

2. Отца одного гражданина зовут Николай Петрович, а сына его – Алексей Владимирович. Как зовут гражданина?
3. Сколько всего четырёхзначных чисел можно записать цифрами 1 и 0? Цифры могут повторяться.

4. Из чисел 21, 19, 30, 25, 3, 12, 9, 15, 6, 27 подбери 3 такие числа, сумма которых равна 50.

5. Брат и сестра вместе поехали на велосипедах на озеро. Сестра делала остановки через каждые 3км, а брат – через 4км. Отдых был одинаковым по продолжительности. Через сколько км они сделают первую остановку вместе? Реши задачу, сделав схематический рисунок.

6. Составь выражения к схемам:

            (х м/с______|__?км___|_______у м/с(   t = 2ч.           
                                         S км
                                                             |(
           (m_км/ч_____________|_n_км/ч_______|___           t = ?ч.           

               |_________b_км_____ | 
                                                        ( | (
                 |___________a км/ч_|__?км/ч__________|           t = 3ч.          

                                       Cкм
                                                                         |(
             (а_м/мин_________________|_b_м/мин______       S = ?ч.           

                                      800м

II.   Решение задач.
1. Как на весах уравновесить кусок олова массой 47г с помощью набора из 5 гирь: 1г, 3г, 9г, 27г, 81г? Разрешается класть гири на обе чаши весов.

2. После того как из гаража выехало 18 машин, там осталось в 3 раза меньше, чем было. Сколько машин было в гараже?

3. Вычисли площадь треугольника.
	
	


                                                       3       6
III.  Домашнее задание.                                         
	
	   lllll     
	


	
	


1.   Вычисли площади фигур.
                                                                                      2         5                        4       7            5                                           
2.   Сколько треугольников, четырёхугольников?
	
	
	
	
	


	
	
	

	
	
	

	
	
	


3.   Убери 2 палочки так, чтобы осталось 4 одинаковых квадрата.
4. «Разрежь» циферблат на 6 частей так, чтобы во всех частях

       сумма чисел была одинаковая.

5. Число 12 раздели на 2 части так, чтобы половина этого числа была равна 7.

6. Как разделить число 188 на 2 равные части так, чтобы в каждой получилось 100?

7.               Переложи 2 кружка так, чтобы получилась такая фигура:

КЛЮЧ 25.
I.   1)  5      2) Владимир Николаевич     3)  8        4)  19 + 25 + 6 = 50     5)  _3__|__3_|__3_|__3_|  - 12км
                                                                                                                             __4_    |__4_  |__4__|
     6)  S – (х + у) * 2       С : 3 – а        800 + (a + b)       t = b :  (m – n)          
II.   1.    47 + 9 + 27 + 1 = 81 + 3

2. Пусть х – осталось, тогда было – х * 3. Составляем уравнение:

        х * 3 – 18 = х

        х * 3 – х = 18

        2х = 18

        х = 18 : 2

        х = 9 машин осталось, 9 * 3 = 27 – было.

3.    S = 6 * 10 : 2 + 3 * 10 : 2 = 45 (см)
III.  1.   2 * 5 + 5 * 5 = 30                5 * 8 : 2 + 8 * 7 + 4 * 8 : 2 = 92
       2.  10 треугольников, 35 четырёхугольников.
	
	
	

	
	
	

	
	
	


                                                                                    4.

       3.   
       5.  Х | |

       6.   | 88

 7.                   


ЗАНЯТИЕ 26.

Тема: Строим и считаем спичечными палочками.

I.  Разминка.

1. Больному надо принять 3 таблетки через каждые 2ч. Через какое время будет принята последняя таблетка?
2. Когда к Оле в гости придёт на 2 человека больше, чем уже пришли, то будет 10 гостей. Сколько человек уже пришли?

3. На вешалке висят головные уборы: шляп на 1 больше, чем шапок; а шапок на 1 больше, чем беретов. Сколько шапок? Беретов? Если шляп – 8.

4. Лягушка встречала гостей. Лиса пришла раньше медведя. Волк – позже зайца. Медведь – раньше зайца. Сорока позже волка. Кто пришёл раньше всех? Позже всех? В каком порядке?
5. Что тяжелее: 1кг пуха или 1кг железа?

6. Груша тяжелее яблока, но легче апельсина. Яблоко тяжелее персика, а апельсин легче ананаса. Что легче всего? Тяжелее?
7. Вера старше брата на 3 года. На сколько она будет старше его через 5 лет?

8. Коля живёт на 6 этаже, а Петя – на 3. Сколько ступенек до Петиной квартиры, если до Колиной – 60?

II.  Работа с палочками (спичками).
	
	
	

	
	
	


1. Убери 1 палочку, чтобы стало 5 одинаковых квадратов. 

Убери 3 палочки, чтобы стало 4 одинаковых квадрата.
      Убери 2 палочки, чтобы стало 5 одинаковых квадратов.

	
	

	
	


2. Убери 2 палочки, чтобы получился 1 большой и 1 маленький квадрат.

      Убери 4 палочки, чтобы получилось 2 маленьких квадрата.

      Переложи 4 палочки, чтобы получилось 3 квадрата.
	
	

	
	


      Переложи 3 палочки, чтобы получилось 3 квадрата.

	
	
	
	

	
	
	
	


3. Переложи 2 палочки, чтобы получилось 2 квадрата.

4. Переложи 2 палочки, чтобы получилось 5 квадратов.                                   
	
	
	

	
	
	

	
	
	


      Убери 2 палочки, чтобы стало 5 одинаковых квадратов.

5. Переложи 4 палочки, чтобы получилось 5 квадратов.

	
	
	

	
	
	

	
	
	


6. Убери 4 палочки, чтобы стало 5 одинаковых квадратов.
      Убери 8 палочек, чтобы стало 5 одинаковых квадратов.   

7. Составь и зарисуй 2 одинаковых треугольника из 5 палочек.  
8. Составь и зарисуй 2 одинаковых квадрата из 7 палочек.  

9. Составь и зарисуй 1 квадрат и 2 одинаковых треугольника из 5 палочек.  

10. Составь и зарисуй 2 квадрата и 4 одинаковых треугольника из 9 палочек.  

11. Составь и зарисуй квадрат и 4 одинаковых треугольника из 9 палочек.  

12. Составь и зарисуй 3 одинаковых квадрата из 7 палочек.  

III.  Домашнее задание.

1. Переложи 1 палочку так, чтобы получилось верное равенство:

III – II = I V       VI + II = III     VI – IV = IX       VII – IV = X     VI + V = IX       VI – IV = XI

X – IV = I          VII = V – I       VI + IV = XII      I – II = IV         I – III = II          X – I = I 

2.   Добавь к четырём палочкам ещё 5 , чтобы получилось 100. Зарисуй.  |  |  |  |

	


3.   Добавь к пяти палочкам ещё 5 , чтобы получилось 3.   |  |  |  |  |
4.   Проведи 2 линии так, чтобы стало 2 треугольника и 3 четырёхугольника.

	


5. Переложи 2 палочки так, чтобы получилась фигура, состоящая из 1 квадрата и 2 треугольников.

	
	
	
	

	
	
	
	


	/
	
	
	

	/
	
	
	

	
	
	/
	/

	
	
	
	


6.   Разбей на 3 одинаковые фигуры.
7.   Разбей на 4 одинаковые фигуры так, чтобы в каждой части было по 1отмеченному  квадрату.            

                                                                  КЛЮЧ 26.
I.   1)  4ч.    2)  4 чел.    3)  Шапок – 7, беретов – 6.     4) Л <  М < З  < В  < С      
      6)  Ан. >  А >  Г >  Я >  П         8)  |___|___|___|___|___|     60 : 5 = 12 ст. – 1 этаж.     12 8 2 = 24ст.    
                                                                                               1        2        3       4         5        6
	
	
	

	
	
	


	
	
	

	
	
	


	
	
	

	
	
	


II.   1.    

                                                                                                                                                 |    |  
	
	

	
	


	
	

	
	


	
	

	
	


	
	

	
	


       2. 
	


	
	

	
	


       3. 
	
	
	
	

	
	
	
	


	
	
	
	

	
	
	
	


       4. 
       5.
	
	

	
	


	
	

	
	

	
	


	
	
	

	
	
	

	
	
	


      6.   
	


  7.

	
	


      8.   

	


      9.

	
	


      10. 

	


      11.    

	


      12.   С угла на краю стола.

III.  1. III + II = V       VI + I = VII     VI + IV = X       VI + IV = X     VI + V = XI       VI + V = XI

     X – IX = I          VI = V + I       VI + VI = XII      V – I = IV         I = III – II          II – I = I 

       2.   |  |  |  |_|

	/
	/
	/
	/

	/
	/
	/
	/

	/
	/
	/
	/

	/
	/
	/
	/


       3.  |  |  |  |  |

               |
	|


        4.

	


         5.

	/
	/
	/
	/

	/
	/
	/
	/


        6. 

ЗАНЯТИЕ 27.

Тема: Придумываем и решаем задачи.
I.  Разминка.

1. Если Лена купит 1 конфету, то у неё останется 1р., а на 2 конфеты у неё не хватит 3р. Сколько денег у Лены?

2. На весы поставили пакет с пшеном и пакет с рисом. Масса груза оказалась равна 5кг. Затем, не снимая эти пакеты, на весы поставили ещё такой же пакет с пшеном. На весах всего оказалось 8кг крупы. Сколько кг риса в пакете?

3. У пчелы столько глаз, сколько у меня, да ещё столько, да ещё полстолька. Сколько у неё глаз?

4. В деревню ехала машина, а ей навстречу 2 трактора, каждый из которых тянул по 2 сломанных машины. Сколько машин ехало в деревню?

5. Составь выражения по схемам:

           (а км/ч___________|_______bкм/ч(      t = 4ч.           
               |__________________ ?м___        _________|
           (m_м/мин_____________|____________?м/мин(    t = 3мин. 
                       |__________________ Sм___        __________|
                                                     |(
            --( x км/ч________|_y_км/ч______|____               t = ?ч. 
                |__ Cкм______|
                                                                                 | --(
             (b км/ч_____S-?км____|________|_a_км/ч______     t = 2ч.           

                 |___________ n км______         _|
II.  Решение задач.
1. Две бригады должны вывезти из леса 4 200 брёвен. Первая в течение 5 дней вывезла треть всех брёвен. Остальные вывезла вторая бригада, которая перевозила в день на 105 брёвен меньше первой. За сколько дней вывезли все брёвна?
2. Водоём вмещает 3 600 вёдер воды. Одна труба может его наполнить за 40мин, другая – за 24мин, а третья – за 30мин. За сколько минут будет заполнен водоём, если все 3 трубы будут работать вместе?

III.  Домашнее задание.
1. Банка с маслом весит 1кг. Когда взяли четвёртую часть масла, то банка с оставшимся маслом весила 800г. Сколько весит банка? Сколько весит масло?

2. Девочки бегали наперегонки. Таня прибежала раньше Светы, но позже Иры. Лена прибежала раньше Иры, а Оксана – позже Светы. Кто в каком порядке прибежал?

3. Найди площадь фигуры. Какой длины и ширины надо взять картон, чтобы вырезать её?

	
	

	
	

	
	


	
	

	
	


	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


КЛЮЧ 27.
I.   1)  4р. (конфета – 3р.)      2)  8 – 5 = 3кг – пшено    5 – 3 = 2кг – рис       3)  5        4)   1.

      5)   (a + b) * 4         S : 3 – m         с : (х – у)        n – (a – b) * 2
II.  1. Краткая запись – табличка. 

1) 4 200 : 3 = 1 400 (бр.) – 1 бригада.

2) 1 400 : 5 = 280 (бр.) – за 1 день 1 бригада.

3) 280 – 105 = 175 (бр.) - за 1 день 2 бригада.

4) 4 200 – 1 400 = 2 800 (бр.) – 2 бригада.

5) 2 800 : 175 = 16 (дн.) – 2 бригада.

6) 16 + 5 = 21 день. 

2.  Краткая запись – табличка.

       1) 3 600 : 40 = 90 (в.) – за 1мин. первая.

       2) 3 600 : 30 = 120 (в.) – за 1мин. третья.

       3) 3 600 : 24 = 150 (в.) - за 1мин. вторая.

       4) 120 + 150 + 90 = 360 (в.) – за 1мин вместе.

       5) 3 600 : 360 = 10мин.

III.  1. 1 000 – 800 = 200 (г) – ¼          200 * 4 = 800 (г) – масло.           1 000 – 800 = 200 (г) – банка.

        2.  Л  < И  < Т  < С  < О
        3.     S = 2 * 2 + 4 * 2 + 1 * 1 + 5 * 2 = 23см       5см на 6см – размер картона.       

ЗАНЯТИЕ 28.

Тема: Повторяем, закрепляем.
I.  Разминка.

- Число, к которому прибавляют.                                           – Фигура, ограниченная окружностью.
- Число, из которого вычитают.                                             – Наибольшая единица счёта.
- Название каждого числа в умножении.                              – Действие, обратное умножению.
- Результат деления? сложения? вычитания?                       - Выражение, содержащее неизвестное.
- Число, которое вычитают?                                                   - Компонент суммы.
- Первое число при делении?                                                  - Мера стоимости. Денежная единица.
- Число, на которое делят.                                                       – Единица измерения массы.
- Результат умножения                                                            - Величина, выражаемая в м/с.
- Выражение, содержащее знаки больше или меньше.        – Единица ёмкости.
– Фигура, полученная пересечением двух прямых.             – Часть величины.

- Число, на которое нельзя разделить ни одно число.         – Единицы третьего разряда.
- Символ для обозначения числа.                                          – Минимальное четырёхзначное число.

- Минимальное нечётное число.                                            – Прибор для измерения длины.

- Число, выраженное единицей 7 разряда.                            – Вывод, который заучивается наизусть.

- Величина, характеризующая движение.                             – Часть прямой.

- Действие, с помощью которого можно узнать, во сколько раз число больше или меньше.

- Четырёхугольник, у которого все стороны равны и углы прямые (непрямые).

- Отрезок, соединяющий противоположные вершины четырёхугольника.

- Знак, показывающий отсутствие единиц какого–либо разряда.

- Название ряда чисел, соединённых математическими знаками.

- Математическое задание, содержащее условие и вопрос.

- Особое число, которое записывается при помощи черты.

- Величина, единицей измерения которой является кв.м.

II.  Решение задач.
1. Один кусок шерстяной ткани стоил 1 196р., а другой кусок такой же ткани – 1 518р. В первый день было продано материи на 621р.,  во второй – на 851р.,  а в третий – оставшиеся. 54м. Сколько метров шерстяной ткани в двух кусках?

2. Торговка, сидя на рынке, соображала: «Если бы к моим яблокам прибавить половину их да ещё десяток, то у меня была бы целая сотня». Сколько яблок у неё было?

3. На трёх стоянках было 123 машины. Когда на вторую заехало ещё 27 машин, а с третьей уехало 12, то на всех автостоянках машин стало поровну. Сколько машин было на каждой автостоянке сначала?
4. На руках 10 пальцев. Сколько пальцев на 20 руках?

III.  Домашнее задание.

1. Два рыбака за 3ч поймали 12 карасей. Сколько поймают 3 рыбака за 2ч?

2. Дан квадрат площадью 36кв.см. Какова будет длина стороны квадрата, площадь которого составит ¼ площади данного квадрата?

3. Расшифруй фамилии поэтов 19 века, выступавших под псевдонимом «Козьма Прутков»

Т: 20 * 3 – 4.       Я: (62 + 18): 16.        М: 83 + 56 : 7.      Ч:  40 * 9 : 20.       Н:   (93 – 18) : 25.
К:  400 * 7 : 140.       А:  16 * 3 : 6 * 12.       В:   8 * (350 : 7) : 10.     И:  128 : 2 : 8 * 90.
Л:  (60 * 40) : 800 * 9.      Е:  (60 – 54 : 6) : 3.       Ж:  (520 – 70) : 9 – 36.       Ь:  18 * 2 : 6 * 7 + 29.
Р:  34 * (36 : 9) + 14.       Ы:  (20 – 13) * ( 15 + 5).        Б:  9 * 2 * 9 * 5.       О:  (4 * 40 + 330) : 70.
Й:  (395 + 64) + (36 + 5).         С: 58 : 58 * 36 - 0* (17 * 45).        У:  9 * 7 – 5 * 4.
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КЛЮЧ 28.
II.  1.                  Было              Продали             Осталось   
             1к.       1 196р.               624р.                  

             2к.       1 518р.               851р                                  ?м
                                                                               54м
1) 1 196 + 1 518 = 2 714 (р.) – стоили два куска.

2) 621 + 851 = 1 472 (р.) – заплатили за проданную ткань.

3) 2 714 – 1 472 = 1 242 (р.) – стоил остаток 54м.
4) 1 242 : 54 = 23 (р.) – цена 1 метра ткани.

5) 2 714 : 23 = 118 (м) – всего ткани.

2.  100 – 10 = 90      90 : 3 = 30 ябл. – 1 часть   30 * 2 = 60 яблок.
      3.  I    - ?м.  |               |            |
           II  - ?м.   |   123 м. | + 27 м.|  одинак.
           III - ?м.  |               |  - 12 м.|
1) 123 + 27 – 12 = 138 (м.) – стало.

2) 138 : 3 = 46 (м.) – на первой стоянке.

3) 46 – 27 = 19 (м.) – на второй стоянке.
4) 46 + 12 = 58 (м.) – на третьей стоянке.
4. 100 пальцев.

III.  1.  12 : 3 = 4 (к.) – за 1ч 2 рыбака

             4 : 2 = 2 (к.) – за 1ч 1 рыбак.

             2 * 2 = 4 (к.) – за 2ч 1 рыбак.

             4 * 3 = 12 (к.) – 3 рыбака за 2ч.
        2.  36 : 4 = 9кв. см      S = a * a, значит,     а = 3см
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ЗАНЯТИЕ 29.

Тема: Логические задачи.

I.  Разминка.

1. Бидон ёмкостью 10л наполнили молоком. Есть ещё пустые сосуды на 7л и 2л. Как разделить молоко в 2 бидона, по 5л в каждый?
2. Петя встал в 7 утра. Коля – на 13мин раньше Пети. Серёжа – на 4мин позже Коли, а Дима – на 10мин позже Серёжи. Кто в каком порядке и во сколько вставал?

3. В коробке лежало а кг изюма. Сначала в неё досыпали b кг, а потом ещё на c  кг больше, чем в первый раз. Сколько теперь кг изюма в коробке?

4. В коробке а кг халвы. Сначала из неё взяли b кг, а потом ещё в c  раз больше, чем в первый раз. Сколько кг халвы осталось в коробке?

5. У мальчика 40р. Мороженое стоит М р., булочка – Б р., стакан лимонада – Л р. Что означает каждое уравнение?
Б * 3 = 24        40 : Л = 8        М + Л = 20         40 – М = 25         М – Б = 7       40 – Б – Л = 27


II. Решение задач.

1. Три кубика и 1 раковина весят столько же, сколько 16 бусинок, а 1 раковина весит столько же, сколько 1 кубик и 8 бусинок. Сколько бусинок надо положить на чашу весов, чтобы уравновесить раковину?

2. Если бы Коля купил 3 тетради, то у него осталось бы 11р., а если бы он захотел купить 9 таких же тетрадей, то ему не хватило бы 7р. Сколько денег было у Коли?

3. Мальчик помогал отцу пилить дрова. Каждое бревно они распилили на 5 частей. Один распил занимал у них 3мин. Сколько времени им надо, чтобы распилить 4 бревна?

4. Реши уравнения:   42 – (12 +х) = 26         (у + 27) – 13 = 34          (а + 21) * 4 = 152

III. Домашнее задание.

1. Кукла в платье стоит 10р. При этом кукла стоит на 9р. дороже платья. Сколько стоит кукла?
2. Рыбак поймал рыбу. Когда его спросили, какова её масса, он ответил: «Хвост её весит 1кг. Голова столько, сколько хвост и половина туловища, а туловище столько, сколько голова и хвост вместе». Какова же масса рыбы?

КЛЮЧ 29.
	10л бидон
	3
	3
	5

	7л сосуд
	7
	5
	5

	2л сосуд
	0
	2
	0


I.  1.   
    2.  Коля – 6ч 47мин,  Серёжа – 6ч 51мин, Петя – 7ч,  Дима – 7ч 01мин.

3.    a + b + b + c = a + 2b +c

4.   a – в – в * с   или   a – (b + b * c)

II.  1.   3 кв. + 1р. = 16 б, а   1р. = 1 кв. + 8 б.  Подставив в первое равенство значение 1 р., получим: 3 кв. + 1 кв. + 8 б. = 16 б.
            4 кв. + 8 б. = 16 б.

            4 кв. = 16 – 8   

            4 кв. = 8 б.

            1 кв. = 2 б.    Значит, 1 ракушка = 2 б. + 8 б. = 10 бусинок.

      2.   9 – 3 = 6 (т.) – разница в тетрадях.   Или:  9х – 7 = 3х + 11
            11 + 7 = 18 (р.) – стоят 6 т.                           9х – 3х = 11 + 7
            18 : 6 = 3 (р.) – 1 т.                                        6х = 18
             3 * 3 + 11 = 20р.                                            х = 18 : 6        х = 3      3 * 3 + 11 = 20р.  

      3.   ___|___|___|___|___    4 * 4 = 16 распилов по 3мин = 48мин.   

      4.   х = 4      у = 20     а = 17.

III. 1.  х + х + 9 = 10

           2х + 9 = 10 

           2х = 10 – 9

           2х = 1р.      1р. = 100коп

           2х = 100

           Х = 100 : 2    х = 50коп. – платье, а 9р. 50коп. – кукла.   

      2.  Хвост – 1кг

           Голова = 1кг + ½ т (туловища) 

           Туловище = 1кг + 1кг + ½ т

                                                        ½ т

           ½ т =  2кг.   Значит, рыба = 1кг + 1кг + 2кг + 1кг + 1кг + 2кг = 8кг  
ЗАНЯТИЕ 30.

Тема: Решаем уравнения.

I.  Разминка.

1. На 20р. можно купить 10 карандашей или 4 фломастера, или 2 тетради, или 5 ластиков. Что стоит дешевле всего? Дороже? Докажи.

2. Сравни уравнения:  (х + 15) – 2 = 37            (х + 15) – 4 = 37           (х + 15) – 6 = 37 
3. Найди неизвестное слово:

2х – 5 = 5                                                                    5х + 1 = 6

8 – х = 5              СОПКА ( СОК                           15 – 2х = 5      СТАНОК ( ?
4.   Сравни:    14/15…15/14            а – 2/5…а – 3/5

5.  Найди 2/3 числа  а.
6.   Найди число, если его 7/8 составляют х.
7.   Какую часть число х составляет от числа у?

8.  Запиши решение задачи: Пиф и Геркулес находятся на расстоянии 360м друг от друга. Скорость Пифа 50м/мин, а Геркулеса – 40м/мин. На каком расстоянии они окажутся друг от друга через 3мин, если пойдут одновременно а) навстречу друг другу, б) в противоположных направлениях?

II.  Решение задач.
1. Дима заплатил за 2 блокнота и 3 открытки 99р. Сколько стоит блокнот? Открытка? Если блокнот в 4 раза дороже открытки.

2. 2 чашки и 2 кувшина весят столько, сколько 14 блюдец. 1 кувшин весит столько, сколько 1 чашка и 1 блюдце. Сколько блюдец уравновесит 1 кувшин?

3. Реши уравнения:    х * 5 + х * 2 = 63 – 14           у * 4 – у * 2 = 37 + 29

                                       4а + 15 = 75                           (40 + с) * 2 = 160
III.  Домашнее задание.

1. В магазине 6 эмалированных баков ёмкостью 15, 16, 18, 19, 20 и 31л.  Два человека купили 5 баков: один – 2 бака, а другой – 3. Причём оказалось, что ёмкость первых двух баков вдвое меньше ёмкости трёх баков, приобретённых вторым покупателем. Какой бак остался в магазине?

2. Поезд должен был пройти 1 944км за 60ч. Первые 24ч из-за задержки в пути он проходил по 27км/ч. На сколько ему надо увеличить скорость, чтобы прийти на конечную станцию без опоздания?

3. Реши уравнение:  (у + 6) – 20 = 35
КЛЮЧ 30.
I.  3)  танк     5)  а : 3 * 2        6) х : 7 * 8       7) х/у          8)  360 – (50 + 40) * 3 = 90м
                                                                                                  360 + (50 + 40) * 3 = 630м

II.   1.  1 открытка – 1 часть. Значит, 3 откр. – 3ч.|   3 + 8 = 11 частей
            1 блюдце – 4 части.  Значит,  2 бл. – 8ч.    |   99 : 11 = 9 р.- открытка,  9 * 4 = 36р. – блюдце
       2.   2ч. + 2к. = 14 бл.              1к. = 1ч. + 1 бл.

             2ч. + 2 * (1ч. + 1 бл.) = 14 бл.

             2ч. + 2ч. + 2 бл. = 14 бл.

             4ч. + 2 бл. = 14 бл.

             4ч. = 14 бл. – 2 бл.

             4ч. = 12 бл.

             1ч. = 12 : 4 = 3 бл.  ( 1к. = 3 бл. + 1 бл. = 4 бл.
       3.   х = 7     у = 33    а = 15      с = 40

III.  1.  15 + 18 = 33       16 + 19 + 31 = 66   (66: 33 = 2 раза)    Значит, остался бак на 20л.

        2.  27 * 24 = 648 (км) – прошёл сначала.

             1 944 -648 = 1 296 (км) – осталось пройти.

             60 – 24 = 36 (ч.) – осталось.

             1 296 : 36 = 36 (км/ч) – скорость потом.

              36 – 27 = 9 (км/ч) – на столько увеличить.

         3.    у = 49.

ЗАНЯТИЕ 31.

Тема: Слова и уравнения

I.  Разминка.

1.  Найди неизвестное число:     3х – 5 = 1           АДРЕС         СЕРА
                                                       8 – х = 5             АМБАР        РАМА

                                                       5х – 3 = 7            5034                ?

      ПШЕНИЦА             х + 18 = 25

      ЗЕМЛЯ                     2х – 4 = 6

      РОЖЬ                       16 – х = ?

2. Найди неизвестную букву:

   а)  2х – 5 = 1          Р                                                              б)  х – 3 = 2          Д                                         

        2х – 1 = 13       Л           ПОРТФЕЛЬ                                    3х – 1 = 5        Б

        8 – х = 6            ?                                                                    19 – х = 9        ?


3.  Найди неизвестное число:    х + 5 = 8                          15 – х = 11

                                              
                                                      х + 8 = 15                         13 – х = 4

4.  У девочки было 96р. В магазине она увидела, что стакан стоит Хр., а ложечка – 15р. Составь задачи по уравнениям и реши их:    х * 5 = 40         96 – х * 4 = 16          96 – х = 80

                                                                  15 + х = 50        х * 4 + 15 = 43          х – 15 = 3

II. Решение задач.
1. Коля и Петя сорвали всего 40 орехов. Когда они съели поровну, то у Коли осталось 15 орехов, а у Пети  - 9. Сколько орехов сорвал Петя?

2. Три друга: Алёша, Боря и Витя – одноклассники. Один из них ездит домой из школы на автобусе, другой – троллейбусе, а третий – на трамвае. Однажды после уроков Алеша пошёл проводить своего друга до остановки автобуса. Когда мимо них проходил троллейбус, третий друг крикнул из окна: «Боря, ты забыл в школе тетрадь!» Кто на чём ездит домой?
3. Ваня, Игорь, Алёша и Федя ловили рыбу. Вместе они поймали 26 пескарей. Ваня поймал на 3 штуки больше Игоря. Игорь – на 3 штуки больше Алёши. Алёша – на 3 штуки больше Феди. Сколько пескарей поймал каждый мальчик?

III.  Домашнее задание.

1.   Реши уравнения:  (х + 35) – 48 = 24         (71 – у) + 39 = 45

2.   Как набрать из бака 6л воды, имея ведро на 9л и кастрюлю на 4л?

3.   У мамы 35 конфет. Она разложила их в 5 пакетов:  1п. – 2к., 2 п. – 4 к.,  3 п. – 6 к.,  4 п. – 8 к., 

      5 п. – 10 к. – и сказала ребятам: «Тому, кто сумеет распределить эти пакеты между тремя детьми поровну, я отдам оставшиеся конфеты». Догадалась одна девочка. Как она распределила пакетики? Сколько конфет она получила за сообразительность?
КЛЮЧ 31.
I.  1) 435     2) 12       3)  О,  И (алфавит)       4)  97

II.   1.   Пусть х орехов съели, тогда     х + 15 + х + 9 = 40

                                                                  2х + 24 = 40

                                                                  2х = 40 – 24

                                                                  2х = 16

                                                                  х = 16 : 2

                                                                  х = 8 орехов съел каждый.   8 + 9 = 17 ор. – у Пети.
       2.   Алёша – на трамвае, Боря – на автобусе,  Витя – на троллейбусе.

       3.   Пусть Федя – Х штук, тогда      х + х + 3 + х + 3 + 3 + х + 3 + 3 + 3 = 26

                                                                   4х + 18 = 26

                                                                   4х = 26 – 18 

                                                                   4х = 8

                                                                   х = 8 : 4

                                                                   х = 2 шт. – Федя,  Алёша – 5, Игорь – 8, Ваня – 11.

III. 1.   х = 37          у =65

       2.   
	9л ведро
	9
	5
	5
	1
	1
	0
	9
	6

	4л кастрюля
	0
	4
	0вылили
	4
	0вылили
	1
	1
	4


       3.     2 + 4 + 6 + 8 + 10 = 30 (к.) – пакетах       30 : 3 = 10 (к.) – каждому.

               I  - 4 и 6,    II – 2 и 8,    III = 10.        35 – 30 = 5 (к.) – награда.

ЗАНЯТИЕ 32.

Тема: Составляем выражения с переменной.

I.  Разминка.

1. В очереди за билетами в кино стоят друзья: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. Известно, что Юра купит билет раньше Миши, но позже Олега. Володя и Олег не стоят рядом, а Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. Кто за кем стоит?
2. На одной полке а книг, на другой – с. Сколько всего?
3. На одной полке а книг, на другой – с. На сколько больше книг на первой полке, чем на второй?

4. На одной полке С книг, что на d книг меньше, чем на другой. Сколько всего книг?
5. На одной полке а книг, на другой – с. С полок взяли m книг. Сколько книг осталось?
6. На двух полках а книг. С одной взяли b  книг, а с другой – С. Сколько книг осталось?

7. В одном аквариуме а рыбок, а в другом – в 4 раза меньше. На сколько рыбок в первом аквариуме больше, чем во втором?

8. Торт стоит b рублей, а пирог на С рублей дешевле. Во сколько раз пирог дешевле торта?

9. В мешке m кг яблок. Из него брали 10 дней по n кг. Сколько кг яблок осталось?

10. На костюм идёт х м ткани, а на платье – у м. Сколько метров ткани надо, чтобы сшить 2 костюма и 3 платья?

11. В одной коробке а карандашей, в другой – на 5 меньше, чем в первой, а в третьей в 2 раза больше, чем во второй. Сколько всего карандашей?

II.  Решение задач.
1. Сколько было яблок, грибов и груш в отдельности, если всего их 478 штук. Яблок и грибов – 322 штуки, груш и грибов – 201 штука?

2. Собака гналась за лисой, находящейся от неё на расстоянии 120м. Через сколько времени она догонит лису, если лиса пробегает в минуту 320м, а собака – 350м?

3. Решите уравнения:     200 – х = 36 + 18             14 + (с – 18) = 31            (у + 7) * 5 = 8 * 5 + 7 * 5
                                           70 * 3 = у + 54                  n * 80 = 539 + 21              35 : (15 – у : 8) = 7
III.  Домашнее задание. 

1. Как, имея 2 сосуда ёмкостью 5л и 9л, набрать из водоёма 3л воды?

2. Таня, Оля и Катя ели конфеты. Таня съела на 6 штук больше, чем Оля. А Катя – на 4 меньше Тани. Кто съел больше конфет, Катя или Оля, и на сколько?

3. В семье 3 брата. Когда их спросили, сколько им лет, то старший из них сказал: «Нам вместе 29 лет. Мне и Паше 18 лет. Паше и Валентину вместе 16 лет». Сколько лет каждому брату?
КЛЮЧ 32.
I.  1)  О  < Ю  < В  < М <  С       4)   c+ c+ d = 2с +d       7)  a – а : 4      8) b : ( b – c)     9)  m – 10n

     10)  2x + 3y                            11)  а + (а – 5) + (а – 5) * 2 = а + а – 5 + 2а – 10 = 4а – 15
II.  1.  478 – 322 = 156 (груш)     478 – 201 = 277 (яблок)          322 – 277 = 45 (грибов)
      2.   120 : (350 – 320) = 4мин.
      3.    х = 146         у = 156        с = 35         n = 7        у = 8        у = 80

III.   1.   
	9л сосуд
	9
	4
	4
	9
	8
	8
	3

	5л сосуд
	0
	5
	0вылили
	4
	5
	0вылили
	5


        2.   Если Таня больше на 6 Оли, значит, Оля – на 6 меньше Тани и Катя на 4 меньше Тани. Поэтому Катя на 2 больше Оли.

       3.    29 – 18 =11 лет Вале.      29 – 16 = 13 лет старшему.           18 – 13 = 5 лет Паше.

ЗАНЯТИЕ 33.

Тема: Сравниваем.

I.  Разминка.

1.   Сравни:  х * 6 …х * 9 – х – х * 2            с* 8 + с…с* 2 +с * 2 + с * 3           а * 7 + а * 3 + а…а * 10
2.   Найди все решения неравенств:     7с < 9        x * 7 < 21         b + b < 4

                                                                16 : d > 3     y * 5 < 1          3 – t > 2 

3.   Реши уравнения:   248 – (у + 123) = 24          992 : (30 + m) = 8         (x – 8) * 12 = 132

4.   Реши неравенства:    d : 3 + 9 < 12       8d – 6 > 90    

II.  Реши задачи.

1. Отцу 38 лет, сыну – 11 лет. Сколько лет дочери, если через 18 лет возраст дочери и сына вместе будет равен возрасту отца?

2. В подъезде пятиэтажного дома по 3 квартиры на каждом этаже: однокомнатная, двухкомнатная и трёхкомнатная. В пяти квартирах есть телефоны. Узнай, на каком этаже, и в каких квартирах есть телефоны, если известно, что в однокомнатных квартирах нет телефонов. В трёхкомнатных на 2, 4 и 5 этажах – тоже. А в двухкомнатных квартирах нет телефонов на чётных этажах.
3. Когда у Пети спросили, сколько лет его папе, он ответил так: «Я втрое моложе папы, но зато втрое старше сестры Маши». В это время вошла Маша и сказала: «Нам с папой вместе уже полсотни лет. Так мне сказал папа». Сколько лет папе? Сестре? Брату?

III.  Домашнее задание.
1.   Реши уравнения:  (х + 3) : 8 = 5               63 : (14 – х) = 7                 (4b – 16) : 2 = 10 

                                     3а – 7 = 14                   32 – 16 : х = 30                  (2 + х : 7) * 8 = 72   

                                    (х – 56) : 12 = 37          18 * (15 – х) = 216

2.  Автомобиль ехал 3ч со скоростью 85км/ч, следующие 2ч он снизил скорость на 15км/ч, а последние 4ч увеличил её до 90км/ч. Какое расстояние проехал автомобиль за всё время движения? Запиши решение задачи выражением.  
3.   В бочонке 10л мёда. Как с помощью бидона, вмещающего 7л,  и трёхлитровой банки разлить мёд пополам?
КЛЮЧ 33.
I.  3)  у = 101    m = 94        x =19          4) d < 9       d >12
II.  1.  38 + 18 = 56 лет – отцу через 18 лет.

           11 + 18 = 29 лет – сыну через 18 лет.

           56 – 29 = 27 лет – дочери через 18 лет         27 – 18 = 9 лет – сейчас.
     2.   2-хкомнатные – 1, 3, 5 этаж.

           3-хкомнатные – 1 и 3 этаж.    Всего – 5 квартир с телефонами.

    3.   Пусть дочери Х лет, тогда папе – Х * 3 * 3 = 9Х

          Х + 9Х = 50

          10 Х = 50

           Х = 50 : 10

          Х = 5 лет дочери,  5 * 3 = 15 лет сыну, 15 * 3 = 45 лет отцу.

III. 1.    х = 37      х = 5      b = 9        a = 7    x = 8     x = 49       x = 500        x = 3
       2.   85 * 3 + 2 * (85 – 15) + 4 * 90 = 755 (км)

       3.   
	10л бочонок  
	3
	3
	6
	9
	9
	2
	2
	5

	7л бидон
	7
	4
	1
	1
	0
	7
	5
	5

	3л банка
	0
	3
	3
	0
	1
	1
	3
	0


ЗАНЯТИЕ 34.

Тема: Клуб юных математиков.
I.  Разминка.

1.   Найди ошибки:    х 756               _246960   504                  _809991   897
                                      308                 2016        49                     8073        93
                                   +6048                 _4536                                 _2691

                                  2268_                   4536                                   2691
                                  28728                         0                                         0

2. Вставь пропущенные цифры:       х3*2                      _5159*0   85__
                                                              7*4                        51*          *0**
                                                         + *36*                           _5*5
                                                       *39*___                            ***
                                                       **076*                                  0

3. Запиши решение выражением:  

    - Один мастер за час делает 18 деталей, а другой – 25 таких же деталей. За сколько часов,   работая вместе, они выполнят заказ в 1 720 деталей. Сколько им для этого потребуется дней, если в день они работают 8ч?

   - Из 1кг макулатуры можно изготовить 25 школьных тетрадей. А из 1ц? Из 1т?

   - Скорость ракеты 8км/с, скорость самолёта – в 32 раза меньше. Найди скорость самолёта.
II.  Решение задач.
1. На площадке играли 7 девочек и 2 мальчика. Сумма лет всех детей – 80. Все девочки были одногодками. Одинакового возраста были и мальчики. Когда в одну группу объединились 5 девочек, а в другую – все остальные, то оказалось, что суммы числа лет играющих детей в одной и другой группах стали равными. Какого возраста были играющие дети?
2. Два пакета молока и пачка творога стоят 16 рублей. А 2 пачки творога и пакет молока стоят 14 рублей. Что дороже, пачка творога или пакет молока, и на сколько?

III.  Домашнее задание.

1.    +*3*          _69*   *___           х ***            х 4*                                           _14**   *7__
    **3            **_   *7                   7*              **                                             **5      53
  1***            _**                      +***           +***                                               _**
                        **                      ***__            **_                                               *1
                          0                      ***9          ****(несколько вариантов)             0
2. Поставь, где надо сковки, чтобы было верно:

12 * 16 + 128 : 8 + 24 = 240       12 * 16 + 128 : 8 + 24 = 196       12 * 16 + 128 : 8 + 24 = 232

3. Одна балка весит 16кг. Сколько надо балок для изготовления 41 детали весом по 12кг?

КЛЮЧ 34.
I.  2.            х342                      _515950   85__
                     704                        510          6070
                + 1368                           _595

              2394___                           595
              240768                                 0

3.    1 720 : ( 18 + 25) : 8 = 5 (дн.)                      8 000 : 32 = 250м/с
II. 1.   7д. + 2м. = 80л.                                         8 * 2 + 2м. = 40 
            5д. = 2д. + 2м. = по 40 лет                        16 + 2м. = 40

            5д. = 40 лет                                                 2м. = 40 – 16 

            1д. = 40 : 5                                                   2м. = 24

            1д. = 8 лет                                                   1м. = 24 : 2 = 12лет.

      2.   + 2м. + 1т. = 16р.                           м + т + т = 14р.
              1м. + 2т. = 14р.                                     10р.
              3м. + 3т. = 30р.                           10р. + т = 14р.

              3 * (м. + т) = 30р.                        т = 14р. – 10р. 

              м + т = 30 : 3                                т = 4р.
              м + т = 10р.                                 м = 10 – 4 = 6р.       6 – 4 = 2р. – на столько дороже молоко
III. 1.   +637          _696   8___           х 111            х 42             _1431   27__
       363            64_   87                   79              25                135      53
     1000            _56                      +999           +210                  _81
                           56                     777__             84_                  81
                             0                     8769           1050                      0
 2.   12 * (16 + 128) : 8 + 24 = 240          12 * 16 + 128 : (8 + 24) = 196       

       12 * 16 + 128 : 8 + 24 = 232

 3.   41 * 12 = 492       492 : 16 = 3 12/16 = 3 ¾  (4 балки) 

